
Washing Machine 
Owner’s Instructions

WF7754S6(W/V/S/C/R)
WF7752S6(W/V/S/C/R)
WF7750S6(W/V/S/C/R)
WF7758S6(W/V/S/C/R)
WF7654S6(W/V/S/C/R)
WF7652S6(W/V/S/C/R)
WF7650S6(W/V/S/C/R)
WF7658S6(W/V/S/C/R)
WF7522S6(W/V/S/C/R)
WF7520S6(W/V/S/C/R)
WF7528S6(W/V/S/C/R)
WF7452S6(W/V/S/C/R)
WF7450S6(W/V/S/C/R)
WF7458S6(W/V/S/C/R)

Register your product at 
www.samsung.com/global/register

Code No.: DC68-02376J-01_EN

WF7650S6-02376J-01_EN.indd   1 2007-08-23   ¿ÀÀü 9:53:04



WF7650S6-02376J-01_EN.indd   2 2007-08-23   ¿ÀÀü 9:53:04



SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Features

1. Ceramic Heater for Durability & Energy Saving
Our truly innovative Ceramic Heater is twice as durable as regular heaters. That saves you 
money on repairs. Plus, it eliminates the scale of hard water and save energy.

2. Silver Wash - Silver Nano Health System
Samsung’s silver Nano feature uses silver nano particles to sanitize and disinfect your laundry 
and your machine’s drum. Delicates as well as smelly socks will get odor-free from human 
sweat at temperature as low as 30˚C. That saves energy and protects color and shape of your 
clothes.

3. Child Lock
The Child Lock function keeps curious little hands out of the washer. This safety feature 
ensures, that children do not toy with the operation of the washer. It also alerts you when it 
is activated.

4. Handwash
Clothes susceptible to damage, such as those made of linen or silk, can be washed just as if 
they were being washed by hand.

5. Delay Start
This function enables uses to delay the washing machine’s starting time for up to 24 hours.

6. Heavy Soil
This Program is for stained of heavily soiled cottons, bed linen, table linen,underwear, towels, 
shirts, jeans, etc
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4 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Safety Precautions

Congratulations on your purchase of this Samsung washing machine. These Owner’s Instructions 
contain valuable information on the installation, use, and care of this appliance. Please take the 
time to read these instructions so that you can take full advantage of the washing machine’s 
features and enjoy this appliance for many years to come.

Before using the appliance
• Packing materials can be dangerous to children; keep all packing material (plastic bags, 

polystyrene, etc.) well out of the reach of children.
• The appliance is designed for home use only.
• Make sure that water and electrical connections are made by qualified technicians, observing the 

manufacturer’s instructions (see “Installing the Washing Machine”) and local safety regulations.
• All packaging and shipping bolts must be removed before the appliance is used. Serious 

damage may occur if they are not removed. See “Removing the shipping bolts”.
• Before washing clothes for the first time, you must run a complete cycle without clothes. 

See “Washing for the first time”.

Safety instructions
• Before cleaning or carrying out maintenance, unplug the appliance from the electrical outlet 

or set the  (On/Off) button to Off.
• Make sure that the pockets of all clothing to be washed are empty. Hard, sharp objects, such 

as coins, safety pins, nails, screws, or stones can cause extensive damage to the appliance.
• Always unplug the appliance and turn off the water after use.
• Before you open the door of the appliance, check that the water has drained. Do not open 

the door if you can still see water.
• Pets and small children may climb into the appliance. Check the appliance before each use.
• The glass door becomes very hot during the washing cycle. Keep children away from the 

appliance while it is in use.
• Do not attempt to repair the appliance yourself. Repairs made by inexperienced or 

unqualified persons may cause injury and/or make more serious repairs to the appliance 
necessary.

• If the plug (power supply cord) is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its 
service agent or a similarly qualified person in order to avoid a hazard.

• This appliance should only be serviced by an authorized service center, and only genuine 
spare parts should be used.

• This appliance is not intended for use by young children or infirm persons unless they 
have been adequately supervised by a responsible person to ensure that they can use the 
appliance safely. 
Young children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

• If this appliance is supplied from a cord extension set or an electrical portable outlet device, 
the cord extension set or electrical portable outlet device must be positioned so that it is not 
subject to splashing or ingress of moisture. Additionally, the cord extension set or electrical 
portable out let device must be of a current rating suitable for the appliance.

• This appliance has to be connected to the plug endurable to proper power consumption.
• This appliance has to be positioned so that the plug is accessible after installation.
• Do not use processed water containing oil, cream or lotion, which is usually found in skin-

care shops or massage clinics.
- Otherwise this will cause the packing to be deformed, which causes a malfunction or 

water leak.
• A stainless washing tube does not usually rust. However if some metal such as a hair pin is 

left in the tube for an extended time, the tube could rust.
- Do not leave water or bleach containing chlorine in the tube for an extended period of time.
- Do not regularly use or leave water containing iron in the tube for an extended period of time.
If rust starts appearing on the surface of the tube, apply a cleansing agent (neutral) to the 
surface and use a sponge or soft cloth to clean it. (Under no circumstances use a metal brush)

• For washing machines with ventilation openings in the base, that a carpet must not obstruct 
the openings.

• Use the new hose-sets and old hose-sets should not be reused.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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A-1 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Unpacking the washing machine
Unpack your washing machine and inspect it for shipping damage. Also make sure that you have 
received all of the items shown below. If the washing machine was damaged during shipping or 
you do not have all of the items, contact your Samsung dealer immediately.

Overview of the washing machine

Installing the Washing Machine

Wrench

Hose guide

Bolt hole covers

Control panel

Base cover

Worktop

Drain Hose

Plug

Debris filter

Emergency drain tube

Filter Cover

Cold Water Supply 
Hose

Drain hose

Detergent drawer

Door
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions A-2

Selecting a location
Before you install the washing machine, select a location with the following characteristics:

• A hard, level surface (if the surface is uneven, see “Adjusting the leveling feet,” below)
• Away from direct sunlight.
• Adequate ventilation
• Room temperature that will not fall below 0 ˚C
• Away from sources of heat such as coal or gas

Make sure that the washing machine does not stand on its power cord.
Ventilation openings must not be obstructed by carpeting when the washing machine is installed 
on a carpeted floor.

Adjusting the leveling feet
If the floor is uneven, adjust the feet (do not insert pieces of wood or any other objects under the 
feet):

1. Loosen the leg bolt by turning it with your hand 
until it is at the desired height.

2. Tighten the locking nut by turning it with the 
supplied wrench. 
If the washer is placed on an uneven or weak 
surface, noise or vibration occurs.  (Only l degree 
angle is allowed.)

Removing the shipping bolts
Before using the washing machine, you must remove the five shipping bolts from the back of the 
unit. To remove the bolts:

1. Loosen all bolts with the supplied wrench before 
removing them.

2. Take each bolt head and pull it through the wide 
part of the hole.
Repeat for each bolt.

3. Fill the holes with the supplied plastic covers.
4. Keep the shipping bolts for future use.

Connecting the water supply hose (Option)
1. Remove the adaptor from the 

water supply hose.

c

4. Connect the water supply hose 
to the adaptor. Pull down part (c) 
of the water supply hose.When 
you release part (c) the hose 
automatically connects to the 
adaptor making a ‘click’ sound.

2. First, using a ‘+’ type screw driver, 
loosen the four screws on the 
adaptor. Next, take the adaptor 
and turn part(b) following the 
arrow until there is a 5mm gap.

5. Connect the other end of the 
water supply hose to the inlet 
water valve at the rear of the 
washer. Screw the hose clockwise 
all the way in.

3. Connect adaptor to the water tap 
by tightening the screws firmly.
Then, turn part (b) following 
the arrow and put(a) and (b) 
together.

a

b

• If the water tap has a screw type 
faucet, connect the water supply 
hose to the tap as shown.

NOTICE: After completing connection, if water leaks from the hose, then repeat the same steps. 
Use the most conventional type of faucet for water supply. In case the faucet is square 
or too big, remove the spacing ring before inserting the faucet into the adaptor.

Installing the Washing Machine
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A-3 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Connecting the water supply hose
The water supply hose must be connected to the washing machine at one end and to the water 
faucet at the other. Do not stretch the water supply hose. If the hose is too short replace the hose 
with a longer, high pressure hose.
To connect the water supply hose:

1. Take the L-shaped arm fitting for the cold water 
supply hose and connect to the cold water 
supply intake on the back of the machine. 
Tighten by hand.

2. Connect the other end of the cold water 
supply hose to your sink’s cold water faucet 
and tighten it by hand. If necessary, you can 
reposition the water supply hose at the washing 
machine end by loosening the fitting,rotating 
the hose, and retightening the fitting.

Option:
1. Take the red L-shaped arm fitting for the hot water supply hose and connect to the red hot 

water supply intake on the back of the machine. Tighten by hand.
2. Connect the other end of the hot water supply hose to your sink’s hot water faucet and 

tighten it by hand.
3. Use a Y-piece if you only want to use cold water.

Note:  The appliance is to be connected to the water mains using new hose-sets and that old 
hose-sets should not be used.

Positioning the drain hose
The end of the drain hose may be positioned in three ways:

Over the edge of a wash basin.
The drain hose must be placed at a height of 
between 60 and 90 cm. To keep the drain hose spout 
bent, use the supplied plastic hose guide. Secure 
the guide to the wall with a hook or to the faucet 
with a piece of string to prevent the drain hose from 
moving.

ln a sink drain pipe branch
The drain pipe branch must be above the sink siphon so that the end of the hose is at least 60 cm 
above the ground.

ln a drain pipe
Samsung recommends that you use a 65 cm high vertical pipe; it must be no shorter than 60 cm 
and no longer than 90 cm.

Installing the Washing Machine
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions A-4

Plugging in the machine
You MUST ground the plug of the washing machine.
Check with a licensed electrician before using the machine to make sure it is properly grounded.

For U.K. Users.

Wiring lnstructions
WARNING THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED.
This appliance must be earthed.  In the event of an 
electrical short circuit, earthing reduces the risk of electric
shock providing an escape wire for the electric current.  
The appliance is equipped with a mains lead which
includes an earth wire for connecting to the earth terminal of 
your mains plug.
The plug must be plugged into a socket that is properly 
installed and earthed.
*  The wires in this mains lead are coloured in accordance 

with the following code:
 • Green and yellow :   Earth
 • Blue    :   Neutral
 • Brown   :   Live
• AS the colours of the wires in the mains lead of this 

appliance may not correspond with the coloured 
markings indentifying the terminals in your plug, 
proceed as follows.

• Connect the green and yellow wire to the terminal  
in the plug marked with the letter E or the earth  
symbol ( ) or coloured green or green-and-yellow.

•  Connect the blue wire to the terminal marked with the 
letter N or coloured black.

• Connect the brown wire to the terminal marked  with the 
letter L or coloured red.

*   Consult a qualified electrician or service technician if in 
doubt about any of these instructions. 
The manufacturer of this washing machine will  not 
accept any liability for damage to persons or material for 
non observance of these requirements.  There are no user 
serviceable parts inside the washing machine and if the 
mains lead of this appliance is damaged, it must only be 
replaced by qualified service personnel approved by the 
manufacturer because special tools are required.

Installing the Washing Machine

WARNING
Ensure that the plug and power 

cord are not damaged before use. If 
you have any reason to remove the 
moulded plug from this appliance, 
immediately remove the fuse and 

dispose of the plug.
Do not connect the plug to a mains 
socket under any circumstances as 
there is a danger of electric shock.

CIRCUITS
Your washing machine should be 

operated on a separate circuit from 
other appliances.  Failure to do this 
may cause the circuit breaker to trip 

or the fuse to blow.

GREEN AND 
YELLOW

13 AMP 
FUSE

BROWNBLUE
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B-1 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Overview of the control panel

  This is a general manual. The INLAY system may be different from that of the product you 
purchased. For ( � ), see item 5 below to select the right specifications that match your product.

1. Digital graphic display
Displays the remaining wash cycle time,all of washing information and error messages.

2. Wash selection button
 Press the button to select wash. Wash is available only with Baby Cotton, Heavy Soil, Mixed 
Load, Calm Wash, Cotton, Coloureds, Synthetics, Delicates.

3. Temperature selection button
Press the button  repeatedly to cycle through the available water temperature options  (cold 
water( ), 30 ˚C, 40 ˚C , 60 ˚C and 95 ˚C). 

4. Rinse selection button 
Press the rinse button to add rinse cycles. Maximum number of rinse cycles is five.

5. Spin selection button
Press the button repeatedly to cycle through the available spin speed options.

WF7754S6/WF7654S6 Rinse hold,  ,  400,  800,  1200,  1400 rpm

WF7752S6/WF7652S6/WF7522S6/WF7452S6 Rinse hold,  ,  400,  800,  1000,  1200 rpm

WF7750S6/WF7650S6/WF7520S6/WF7450S6 Rinse hold,  ,  400,  600,  800,  1000 rpm

WF7758S6/WF7658S6/WF7528S6/WF7458S6 Rinse hold,  ,  400,  600,  800,  800+ rpm

: No Spin

No spin
The laundry remains in the drum without being spun after the final drain

Rinse Hold
The laundry remains soaking in the final rinse water.
Before the laundry can be unloaded, either “Drain” or the “Spin” program must be run.

6. Delay Start selection button
Press the button repeatedly to cycle through the available delayed start options (from 4 hour 
to 24 hours in one hour increments).  
Displayed hours means the time of finished washing-cycle.

Washing a Load of Laundry
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions B-2

7.  Silver Nano selection button 
Silver Nano water is supplied in washing as well as the last rinse, featuring sterilization and 
antibacterial coating.

8.  Child Lock selection button
This is a button for preventing children from manipulating the washing machine.
On/Off - To set the program on: Press the Start/Pause button to turn on the washing 
machine. Press and hold down the [Rinse] + [Spin] button for 2-3 seconds. It can only be 
activated when the machine is turned on. Once you set the Child Lock function while in 
washing, no button is activated until you set it off.  Only POWER button can activate. The 
Child Lock lamp lights on and off. To set the program off: Press and hold down the [Rinse] + 
[Spin] button again for 2-3 seconds, then the lamp lights off and is set off.
Note:    Check out the Baby Program button first when no button is activated while the washing 

machine is working.

9.  Fuzzy Control dial
Turn the dial to select one of the 14 available wash programs.

   Cotton, Coloureds, Synthetics, Delicates, Wool, Hand wash, Quick, Rinse+Spin, Spin, 
Drain, Baby Cotton, Heavy Soil, Mixed Load, Calm Wash

10.  Start/Pause selection button
Press to pause and restart programs. 
Press the Start/Pause button before adding the laundry.  
This can only be selected within 5 minutes of the start.

11.   (On/Off) selection button
Press once to turn the washing machine on, press again to turn the washing machine off. If 
the washing machine power is left on for longer than 10 minutes without any buttons being 
touched, the power automatically turns off.

Washing a Load of Laundry
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B-3 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Washing for the first time
Before washing clothes for the first time, you must run a complete cycle without clothes.
To do this:

1. Press the  (On/Off) button.
2. Pour a little detergent into compartment ( ) in the 

detergent drawer.
3. Turn on the water supply to the washing machine.
4. Press the Temperature button repeatedly until 40 ˚C 

is displayed.
5. Press the Start/Pause button.
• This will remove any water from the manufacturer’s 

test run remaining in the machine.

Dispenser  : Detergent for prewash or starch.
Dispenser  : Detergent for main wash, water 

softener,pre-soaking agent, bleach and 
stain removal product.

Dispenser  : Additives,e.g.fabric softener or former (fill 
no higher than lower edge of insert “ A”)

Putting detergent in the washing machine
1. Pull out the detergent drawer.
2. Add laundry detergent into compartment ( ).
3. Add softener into compartment ( ) (if you desire).
4. Add prewash detergent into compartment ( ) (if you desire).

Caution :
Concentrated or thick fabric softener and conditioner 
must be diluted with a little water before being 
poured into the dispenser (prevents the overflow from 
becoming blocked.

Washing a Load of Laundry
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions B-4

Washing clothes using Fuzzy Logic
Your new washing machine makes washing clothes easy, using Samsung’s “Fuzzy Logic” automatic 
control system. When you select a wash programme, the machine will set the correct temperature, 
washing time, and washing speed.

To wash clothes using the Fuzzy Logic programs:
1. Turn on your sink’s water faucet.
2. Press the  (On/Off) button.
3. Open the door.
4. Load the articles one at a time loosely into the drum, without overfilling.
5. Close the door.
6. Add the detergent, softener, and wash detergent (if necessary) into the appropriate 

compartment. 
Note:  Wash is only available when washing Duvet, Bedding, Towel, Curtain, Cotton, 

Coloureds, Synthetics and Delicates programs. It is only necessary if your clothing is 
heavily soiled. 

7. Turn the Fuzzy Control dial to select the appropriate program for the type of clothes Cotton, 
Coloureds, Synthetics, Delicates, Wool, 
Hand wash, Quick, Rinse+Spin, Spin, 
Drain, Baby Cotton, Heavy Soil, Mixed 
Load, Calm Wash.

You will see the indicators light up on the 
control panel.

8. At this time, you can control the wash temperature, rinsing times, spin speed, delay time by 
pressing the appropriate option button.

9. Press the Start/Pause button on the Fuzzy Control dial and the wash cycle will begin. The 
process indicator will light up and the remaining time for the cycle will appear in the display.

Pause Option (Stop & Adding laundry Function)
Within 5 minutes from start, it is possible to put in the laundry or take out.
If push Start/Pause button, the door is unlocked immediately.
In case of too hot or too much water in washer, the door can not be opened.
After closed the door, one more push Start/Pause button to make washing process going on 
continuously.

When the cycle is finished:
After the total cycle has finished,the power will turn off automatically.

1. Open the door.
2. Remove laundry.

Washing a Load of Laundry
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B-5 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Washing clothes manually
You can wash clothes manually without using the Fuzzy Logic feature.
To do so:

1. Turn the water supply on.
2. Press the  (On/Off) button on the washing machine.
3. Open the door.
4. Load the articles one at a time loosely into the drum, without overfilling.
5. Close the door.
6. Put the detergent and, if necessary, softener or prewash detergent, in the appropriate 

compartments.
7.  Press the Temperature button to select the temperature  

(cold water, 30˚C, 40˚C, 60˚C, 95˚C)
8. Press to rinse button to select the required number of rinse cycles. 

Maximum number of rinse cycles is five. 
The washing duration will be prolonged accordingly.

9. Press the Spin button to select the spin speed.
Notice: The rinse hold program allows you to take clothes that are dripping wet out of the 

washing machine. 
: No Spin

10. Press the button repeatedly to cycle through the available delayed start options  (from 4 hour to 
24 hours in one hour increments). Displayed hours means the time   of finished washing-cycle.

11. Press the Start/Pause button and the machine will begin the cycle.

Using delay start
You can set the washing machine to finish your wash automatically at a later time, choosing from 
4 to 24 hour delay (in 1 hour increments). Displayed hours means the time of finished washing-
cycle.
To do this:

1. Manually or automatically set your washing machine for the type of clothes you are washing.
2. Press the Delay Start button repeatedly until the delay time is set.
3. Press the Start/Pause button. The Delay Start indicator will light, and the clock will begin 

counting down until it reaches your finish time.
4. To cancel Delay Start, press the  (On/Off) button, then turn the washing machine on again.

Washing a Load of Laundry
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions B-6

Washing tips and hints
Sorting your laundry: Sort your laundry according to the following characteristics:

• Type of fabric care label symbol: Sort laundry into cottons, mixed fibres, synthetics, silks, 
wools and rayon.

• Colour: Divide whites and colours. Wash new, coloured items separately.
• Size: Placing items of different sizes in the same load will improve the washing action.
• Sensitivity: Wash delicate items separately, using the Delicate wash programme for pure 

new wool, curtains and silk articles. Check the labels on the items you are washing or refer to 
the fabric care chart in the appendix.

Emptying pockets: Coins, safety pins and similar items can damage linen, the washing machine 
drum, and the water tank.
Securing fasteners: Close zippers and fasten buttons or hooks; loose belts or ribbons should be 
tied together.
Prewashing cotton: Your new washing machine, combined with modern detergents, will give 
perfect washing results, thus saving energy, time, water and detergent. However, if your cotton is 
particularly dirty, use a prewash with a protein-based detergent.
Determining load capacity: Do not overload the washing machine or your laundry may not 
wash properly. Use the chart below to determine the load capacity for the type of laundry you are 
washing.

Fabric Type

Load Capacity

WF7754S6/
WF7752S6/
WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6/
WF7650S6/
WF7658S6

WF7522S6/
WF7520S6/
WF7528S6

WF7452S6/
WF7450S6/
WF7458S6

Coloured/cotton

-average/lightly soiled 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

-heavily soiled 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

Synthetics 4.0 kg 3.0 kg 2.5 kg 2.5 kg

Delicates 2.5 kg 2.5 kg 2.0 kg 2.0 kg

Wools 2.0 kg 2.0 kg 1.5 kg 1.5 kg

Detergent tips: The type of detergent you should use is based on the type of fabric (cotton, 
synthetic, delicate items, wool), colour, wash temperature, degree and type of soiling.  Always use 
"low suds" laundry soap, which is designed for automatic washing machines.
Follow the detergent manufacturer's recommendations based upon the weight of the laundry, the 
degree of soiling, and the hardness of the water in your area.  If you do not know how hard your 
water is, ask your water authority.
Notice : Keep detergents and additives in a safe, dry place out of the reach of children.

Washing a Load of Laundry
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C-1 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Draining the washing machine in an emergency
WF7754S6/WF7752S6/WF7750S6/WF7758S6/WF7654S6/WF7652S6/WF7750S6/WF7658S6

1. Unplug the washing machine from the power 
supply.

2. Open the filter-cover by using a coin or a key.

3. Unscrew the emergency drain cap by turning left. 
Grip the cap on the end of the emergency drain 
tube and slowly pull it out about 15 cm.

4. Allow all the water to flow into a bowl.
5. Reinsert the drain tube and screw the cap back on.
6. Replace the filter-cover.

Repairing a frozen washing machine
If the temperature drops below freezing and your washing machine is frozen:

1. Unplug the washing machine.
2. Pour warm water on the source faucet to loosen the water supply hose.
3. Remove the water supply hose and soak it in warm water.
4. Pour warm water into the washing machine drum and let it sit for 10 minutes.
5. Reconnect the water supply hose to the water faucet and check if the water supply and drain 

operations are normal.

Cleaning the exterior
1. Wipe the washing machine surfaces, including the control panel, with a soft cloth and non-

abrasive household detergents.
2. Use a soft cloth to dry the surfaces.
3. Do not pour water on the washing machine.

Maintaining the Washing Machine

WF7650S6-02376J-01_EN.indd   1 2007-08-23   ¿ÀÀü 9:53:30



SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions C-2

Cleaning the detergent drawer and recess
1. Press the release lever on the inside of the detergent drawer and pull it out.
2. Remove the cap from compartment (  ).
3. Wash all of the parts under running water.
4. Clean the drawer recess with an old toothbrush.
5. Reinsert the cap (Pushing it firmly into place) and replace the liquid detergent divider into 

the drawer.
6. Push the drawer back into place.
7. Run a rinse programme without any laundry in the drum.

Cleaning the debris filter
Clean the debris filter 5 or 6 times a year, or when you see the following error message on the 
display:

1. Open the filter-cover, See “Draining the washing machine in an emergency” on page C-1.
2. Unscrew emergency drain cap by turning left and drain off all the water. 

See “Draining the washing machine in an emergency” on page C-1.
3. Unscrew the filter cap and take it out.

4. Wash any dirt or other material from the filter. Make sure the drain pump propeller behind 
the filter is not blocked. Replace the filter cap.

5. Replace the filter-cover.

Maintaining the Washing Machine
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C-3 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Cleaning the water hose mesh filter
You should clean the water hose mesh filter at least one time per year, or when you see the 
following error message on the display:

To do this:
1. Turn off the water source to the washing machine.
2. Unscrew the hose from the back of the washing machine.
3. With a pair of pliers, gently pull out the mesh filter from the end of the hose and rinse it 

under water until clean. Also clean the inside and outside of the threaded connector.

4. Push the filter back into place.
5. Screw the hose back onto the washing machine.
6. Turn on the faucet and make sure the connections are watertight.

Maintaining the Washing Machine
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions D-1

Problems and solutions
The washing machine will not start

• Make sure the door is firmly closed.
• Make sure the washing machine is plugged in.
• Make sure the water source faucet is turned on.
• Make sure to press the Start/Pause button.

No water or insufficient water supply
• Make sure the water source faucet is turned on.
• Make sure the water source hose is not frozen.
• Make sure the water intake hose is not bent.
• Make sure the filter on the water intake hose is not clogged.

Detergent remains in the detergent drawer after the wash programme is 
complete

• Make sure the washing machine is running with sufficient water pressure.
• Put the detergents in the inner parts of the detergent drawer(away from the outside edges).

Washing machine vibrates or is too noisy
• Make sure the washing machine is set on a level surface. If the surface is not level, adjust the 

washing machine feet to level the appliance.
• Make sure that the shipping bolts are removed.
• Make sure the washing machine is not touching any other object.
• Make sure the laundry load is balanced.

The washing machine does not drain and/or spin
• Make sure the drain hose is not squashed or bent.
• Make sure the water hose mesh filter is not clogged.

The Door does not open
1. Disconnect the power plug from the power supply.
2. Remove the water from the washing machine.
3. Open the filter cover using a coin.
4. Locate the orange plastic tab and pull forward to open the door. 

;  Except 800rpm models as WF7758S6(W/V/S/C/R),WF7658S6(W/V/S/C/R),WF7528S6(W/
V/S/C/R),WF7458S6(W/V/S/C/R) 

5. The door will not open until 3 minutes after the machine stops or the power turns off. 
;  Only 800rpm models as WF7758S6(W/V/S/C/R),WF7658S6(W/V/S/C/R),WF7528S6(W/

V/S/C/R),WF7458S6(W/V/S/C/R)

Understanding error messages
Error displayed Solution

door/dE • Close the door.

4E • Make sure the source water faucet is turned on.
• Check the water pressure.

5E • Clean the debris filter.
• Make sure the drainage hose is installed correctly.

UE • Laundry load is unbalanced; loosen any tangled laundry. 
If only one item of clothing needs washing, such as a bathrobe or jeans, the 
final spin result might be unsatisfactory and an “UE” error message will be 
shown in the display window.

cE / 3E • Call after-sales service.

Before contacting After-Sales service:
1.  Try to remedy the problem (See “Troubleshooting” on this page).
2. Restart the programme to see if the fault is repeated.
3. If the malfunction persists, call after-sales service and describe the problem.

Troubleshooting
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E-1 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

( user option)

Pro-
gramme

Max Load(kg) Detergent 
and Additives

Temp 
(˚C) Spin Speed(Max) rpm

Delay 
start

Cycle 
Time 
(min)

WF
7754S6/
7752S6/
7750S6/
7758S6

WF
7654S6/
7652S6/
7650S6/
7658S6

WF
7522S6/
7520S6/
7528S6

WF
7452S6/
7450S6/
7458S6

pre-
wash wash soft-

ener max
WF

7754S6/
7654S6

WF
7752S6/
7652S6/
7522S6/
7452S6

WF
7750S6/
7650S6/
7520S6/
7450S6

WF
7758S6/
7658S6/
7528S6/
7458S6

Cotton 7.5 6.5 5.2 4.5  yes  95 1400 1200 1000 800+  126

Coloureds 7.5 6.5 5.2 4.5  yes  60 1400 1200 1000 800+  99

Synthetics 4.0 3.0 2.5 2.5  yes  60 800 800 800 800  72

Delicates 2.5 2.5 2.0 2.0  yes  40 800 800 600 600  55

Wool 2.0 2.0 1.5 1.5 - yes  40 400 400 400 400  40

Handwash 2.0 2.0 1.5 1.5 - yes  40 400 400 400 400  35

Quick 3.0 3.0 2.0 2.0 - yes  60 1400 1200 1000 800+  47

Baby 
Cotton 7.5 6.5 5.2 4.5  yes  95 1400 1200 1000 800+  122

Heavy Soil 7.5 6.5 5.2 4.5  yes  60 1400 1200 1000 800+  109

Mixed 
Load 2.5 2.5 2.0 2.5  yes  60 800 800 800 800  77

Calm 
Wash 2.5 3.0 2.0 2.0  yes  40 No Spin  98

Programme Type of WASH

Cotton Averagely or lightly soiled cottons, bed linen, table linen, underwear, towels, 
shirts, etc.

Coloureds Averagely or lightly soiled cottons, bed linen, table linen, underwear, towels, 
shirts, etc.

Synthetics Averagely or lightly soiled blouses, shirts, etc., Made of polyester (diolen, 
trevira), polyamide (perlon, nylon) or other similar blends.

Delicates Delicate curtains, dresses, skirts, shirts and blouses.

Wool Only machine washable woolens with pure new wool label.

Handwash Very light wash course like hand wash.

Quick Lightly soiled cottons or linen blouses, shirts, dark coloured terry cloth, 
coloured linen articles, jeans, etc.

Baby Cotton Averagely or lightly soiled baby cottons, bed linen, table linen, underwear, 
towels, shirts, etc.

Heavy Soil Stained or heavy soiled cottons, bed linen, table linen, underwear, towels, 
shirts, jeans, etc.

Mixed Load A mix of lightly soiled cottons and synthetic fabrics.

Calm Wash Extremely low noise level during the entire cycle and finish rinse hold. 
Cottons, bed linen, table linen, underwear, towels, shirts.

1. Programme with prewash lasts approx.15 minutes longer.
2. The programme duration data has been measured under the conditions specified in 

Standard IEC 456.
3.  Consumption in individual homes may differ from the values given in the table due to 

variations in the pressure and temperature of the water supply, the load and the type of 
laundry.

Programme Chart

WF7650S6-02376J-01_EN.indd   1 2007-08-23   ¿ÀÀü 9:53:34



SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions E-2

Fabric care chart

Resistant material Can be ironed at 100 ˚C max

Delicate fabric Do not iron

Item may be washed at 95 ˚C Can be dry cleaned using any 
solvent

Item may be washed at 60 ˚C Dry clean with perchloride, lighter 
fuel,pure alcohol or R113 only

Item may be washed at 40 ˚C Dry clean with aviation fuel, pure 
alcohol or R113 only

Item may be washed at 30 ˚C Do not dry clean

Item may be hand washed Dry flat

Dry clean only Can be hung to dry

Can be bleached in cold water Dry on clothes hanger

Do not bleach Tumble dry, normal heat

Can be ironed at 200 ˚C max Tumble dry, reduced heat

Can be ironed at 150 ˚C max Do not tumble dry

Electrical warnings
To reduce the risk of fire, electrical shock, and other injuries, keep these safety precautions in 
mind:

• Operate the appliance only from the type of power source indicated on the marking label. If 
you are not sure of the type of power supplied to your home, consult your appliance dealer 
or local power company.

• Use only a grounded or polarized outlet. For your safety, this appliance is equipped with 
a polarized alternating current line plug having one blade wider than the other. This plug 
will fit into the power outlet only one way. If you are unable to insert the plug fully into the 
outlet, try reversing the plug. If the plug still doesn’t fit, contact your electrician to replace 
your outlet.

• Protect the power cord. Power supply cords should be routed so that they are unlikely to be 
walked on or pinched by items placed on or against them. Pay particular attention to cords at 
plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the unit.

• Do not overload the wall outlet or extension cords. Overloading can result in fire or electric 
shock.

Appendix
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F-1 SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions

Appendix

Protecting the environment
• This appliance is manufactured from recyclable materials. If you decide to dispose of this 

appliance, please observe local waste disposal regulations. Cut off the power cord so that 
the appliance cannot be connected to a power source. Remove the door so that animals and 
small children cannot get trapped inside the appliance.

• Do not exceed the detergent quantities recommended in the detergent manu-facturers’ 
instructions.

• Use stain removal products and bleaches before the wash cycle only when strictly necessary.
• Save water and electricity by only washing full loads (the exact amount depends upon the 

programme used).

Declaration of conformity
This appliance complies with European safety standards, EC directive 93/68 and EN Standard 
60335.

Specification
TYPE FRONT LOADING WASHER

DIMENSION
WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

W598mm X D600mm X H844mm W598mm × D550mm × H844mm

WATER PRESSUERE 50 kPa ~ 800 kPa

WATER VOLUME 60ℓ 54ℓ

NET WEIGHT
WF7754S6/
WF7752S6

WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6

WF7650S6/
WF7658S6

71 kg 70 kg 71 kg 70 kg

WASH and SPIN CAPACITY 7.5 kg (DRY LAUNDRY) 6.5 kg (DRY LAUNDRY)

POWER 
CONSUMPTION

MODEL WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

WASHING 
AND 
HEATING

220 V 2000 W 220 V 2000 W

240 V 2400 W 240 V 2400 W

SPIN
MODEL WF7754S6 WF7752S6 WF7750S6 WF7758S6 WF7654S6 WF7652S6 WF7650S6 WF7658S6

230V 700W 360W 320W 270W 580W 530W 500W 430W

PUMPING 34W

SPIN 
REVOLUTION

MODEL WF7754S6/WF7654S6 WF7752S6/WF7652S6/ 
WF7522S6/WF7452S6

rpm 1400 1200

PACKAGE Wt
PAPER 2.5 kg 2.5 kg

PLASTIC 1.0 kg 1.0 kg
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SAMSUNG Washing Machine Owner’s Instructions F-2

Appendix

TYPE FRONT LOADING WASHER

DIMENSION
WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

W598mm × D450Amm × H844mm W598mm × D404Amm × H844mm

WATER PRESSUERE 50 kPa ~ 800 kPa

WATER VOLUME 49ℓ 48ℓ

NET WEIGHT
WF7522S6 WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

67 kg 66 kg 62 kg

WASH and SPIN CAPACITY 5.2 kg (DRY LAUNDRY) 4.5 kg (DRY LAUNDRY)

POWER 
CONSUMPTION

MODEL WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

WASHING 
AND 
HEATING

220 V 1900 W 220 V 1800 W

240 V 2200 W 240 V 2100 W

SPIN
MODEL WF7522S6 WF7520S6 WF7528S6 WF7452S6 WF7450S6 WF7458S6

230V 550W 500W 430W 270W 230W 180W

PUMPING 34W

SPIN 
REVOLUTION

MODEL WF7750S6/WF7650S6/WF7520S6/
WF7450S6

WF7758S6/WF7658S6/WF7528S6/
WF7458S6

rpm 1000 800

PACKAGE Wt
PAPER 2.1 kg 1.9 kg

PLASTIC 0.9 kg 0.8 kg
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QUESTIONS OR COMMENTS?
Country CALL OR VISIT US ONLINE AT

CHINA
800-810-5858
010-6475 1880

www.samsung.com.cn 

HONG KONG 3698-4698 www.samsung.com/hk

INDIA
3030 8282

1800 110011
www.samsung.com/in/

INDONESIA 0800-112-8888 www.samsung.com/id

JAPAN 0120-327-527 www.samsung.com/jp

MALAYSIA 1800-88-9999 www.samsung.com/my

PHILIPPINES 1800-10-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/ph

SINGAPORE 1800-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/sg

THAILAND
1800-29-3232 
02-689-3232

www.samsung.com/th

TAIWAN 0800-329-999 www.samsung.com/tw

VIETNAM 1 800 588 889 www.samsung.com/vn
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洗衣機使用說明書

WF7754S6(W/V/S/C/R)
WF7752S6(W/V/S/C/R)
WF7750S6(W/V/S/C/R)
WF7758S6(W/V/S/C/R)
WF7654S6(W/V/S/C/R)
WF7652S6(W/V/S/C/R)
WF7650S6(W/V/S/C/R)
WF7658S6(W/V/S/C/R)
WF7522S6(W/V/S/C/R)
WF7520S6(W/V/S/C/R)
WF7528S6(W/V/S/C/R)
WF7452S6(W/V/S/C/R)
WF7450S6(W/V/S/C/R)
WF7458S6(W/V/S/C/R)

在 www.samsung.com/global/register 上註冊您的產品

代碼編號：DC68-02376J-01_TC
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書

特點

1. 耐用節能的陶瓷發熱體
我們真正創新的陶瓷發熱體要比普通發熱體耐用兩倍。 這可節省您的維修費用。 此
外，它還可去除硬水水垢，節省能源。

2. 納米銀 ─ 銀納米健康系統
Samsung 的銀納米功能利用銀納米微粒對衣物和洗衣桶進行清潔和消毒。從輕柔衣物到
臭襪子，均可在低至 30�C 的溫度下徹底去除異味。在節能的同時保證衣物不褪色、不
變形。

3. 兒童安全鎖
「兒童安全鎖」功能使好奇的小手遠離洗衣機。 此安全功能可確保兒童無法將洗衣機的
操作按鈕當玩具玩耍。 在它啟動時同樣會提醒您。

4. Handwash（手洗）
可用於洗易於損壞的衣物，如亞麻或絲綢質地的衣物，效果就像用手洗一樣。

5. 預約
此功能允許使用者預定洗衣機的啟動時間，最多可預約 24 小時。

6. 強力清洗
此程序可用於清洗非常髒的棉製衣物、床上用品、檯布、內衣、毛巾、襯衫、牛仔褲等
上面的污漬。
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4 SAMSUNG 洗衣機使用說明書

安全注意事項

感謝您購買 Samsung 洗衣機。本使用說明書包含安裝、使用以及保養洗衣機的有用資料。請
仔細閱讀各項說明，以便充分瞭解本洗衣機的功能，並在未來的日子裡盡享種種便利。

使用須知
• 包裝材料可能對兒童有害；請將包裝材料（塑膠袋、聚苯乙烯等）置於兒童無法觸及之

處。
• 本設備專為家庭使用而設計。
• 水電的連接務必由合格的技師來完成，並遵循製造廠商的說明（參閱「安裝洗衣機」）及當

地的安全法規。
• 使用本設備前必須拆除所有包裝及運輸螺栓。請參閱「拆除運輸螺栓」。
• 在第一次洗衣之前，必須在無衣物的情況下執行一個完整的週期。 

請參閱「首次洗滌」。

安全說明
• 在清洗或進行維護前，切記從電源插座拔除本設備的插頭或將 （開/關）按鈕設為 

「關」。
• 確保在洗滌之前掏空所有衣物的口袋。尖硬物件，例如硬幣、大頭針、釘子、螺絲或碎

石等均會嚴重損壞本設備。
• 使用後謹記拔下電源及停止進水。
• 打開機門之前，檢查機內是否已排水完畢。若機內仍有水，請勿打開機門。
• 寵物或兒童可能爬入機內。請於每次使用本設備之前檢查妥當。
• 洗衣過程中，玻璃門可能會發熱。使用本設備時，勿讓兒童靠近。
• 切勿自行維修本設備。若由經驗不足或不合格人員維修，可能會導致損傷和/或更嚴重

的故障。
• 若插頭（電源線）已損壞，應由製造廠商、服務代理商或類似的合資格人員更換，以免

發生危險。
• 本設備只可由授權的維修中心採用原廠零件進行維修。
• 小孩或老弱人士只有在監護人充分指導下方可使用本設備，以確保安全使用。 

請看好小孩，不可讓他們玩弄洗衣機。
• 若本設備由電源線延長線組或便攜式電力輸出裝置供電，則必須將電源線延長線組或便

攜式電力輸出裝置置於適當的位置，以免濺濕或受潮。此外，電源線延長線組或便攜式
電力輸出裝置的額定電流必須適合洗衣機。

• 本設備必須連接至可承受適當的消耗功率的插頭上。
• 本設備必須放置於安裝後可連接至插頭的位置。
• 請勿使用含有氧、蒸氣或洗液的處理水，此類處理水通常來自護膚中心或按摩診所。

- 否則，會導致水管皮套變形，進而造成故障或漏水。
• 不鏽鋼水管通常不會生鏽。但是，若有些金屬如髮夾留在水管中超過一定時間，水管會

生鏽。
- 切勿讓含氯的水或漂白劑長時間留在洗衣槽內。
- 切勿經常使用含鐵的水或長時間讓其留在洗衣槽內。
若水管表面已經開始出現鏽跡，請在其表面使用洗劑（中性），然後用一塊海綿或軟布
進行清洗。（切勿使用金屬刷）

• 對於底部有通風口的洗衣機，不可讓地毯阻塞通風口。
• 請使用新軟管，舊軟管不應再使用。

請妥善保存本說明書
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A-1 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

拆除洗衣機包裝
將洗衣機的包裝拆除，並確保設備無運輸損傷。此外，請檢查以下所列的物件是否齊全。若
洗衣機在運輸途中損壞或隨附物件不全，請立即聯絡您的 Samsung 經銷商。

洗衣機概觀

安裝洗衣機

扳手

水管定位器

螺釘孔蓋

控制面板

底部護蓋

機頂

排水管

插頭

棉絮過濾網

緊急排水管

過濾網蓋

冷水進水管

排水管

洗劑盒

機門
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 A-2

安裝環境
安裝洗衣機前，請選擇一處符合以下條件的位置：
• 地面堅固平坦（若地面不平坦，參閱以下的「調整平衡支腳」）
• 遠離陽光直射
• 通風良好
• 室溫不低於 0°C
• 遠離熱源，例如煤炭或煤氣

確保洗衣機沒有壓在電源線上。
若洗衣機安裝於鋪地毯的地板上，則必須確保通風口沒有被阻塞。

調整平衡支腳
若地面不平坦，請調整支腳（切勿在支腳下墊木塊或其他任何物件）：
1. 用手旋轉腳座螺栓使其鬆開，直至達到所需高

度。
2. 用附帶的扳手擰緊螺母。 

若洗衣機放置在表面不平坦或不牢固的地方，
會發出噪音或產生振動。（僅允許 1 度的傾
斜。）

拆除運輸螺栓
使用洗衣機前，必須拆除位於機背的五個運輸螺栓。
欲拆除螺栓，請︰
1. 拆除前，使用提供的扳手擰鬆所有螺栓。
2. 捏著螺栓頭部並從孔的寬大部位將其拉出。

重複以上動作將螺栓逐一拆除。
3. 用提供的塑膠蓋填塞每個螺栓孔。
4. 妥善保存螺栓，以備日後使用。

連接進水管（可選）

1. 取下進水管的連接器。

c

4. 將進水管接到連接器。往下
拉進水管的 (c) 部分。在旋
鬆 (c) 部分時，隨著「�嗒」
聲響水管會自動接到連接
器。

2. 首先，用十字起將連接器上
的四個螺絲擰鬆。接著，緊
握連接器並將 (b) 部分沿
圖中箭頭方向旋開 5mm 的
間距。

5.  將進水管的另一端連接到
洗衣機背部的進水閥。沿順
時針方向將水管旋到底。

3. 將連接器連接到水龍頭上並
旋緊螺絲。然後，將 (b) 
部分沿圖中箭頭方向旋緊使 
(a) 和 (b) 部分相連。

a

b

• 若水龍頭是螺旋式的，則需
將進水管連接至水龍頭（如
圖所示）。

註： 完成連接後，若水管漏水，請重複上述步驟。�請使用最普通的水龍頭供水。�若水龍頭是
正方形或太大，請在將水龍頭插入連接器之前取出墊圈。

安裝洗衣機
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A-3 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

連接進水管
進水管的兩端，必須分別連接洗衣機和水龍頭。切勿拉扯進水管。若水管太短，請換用較長
的高壓水管。

欲連接進水管，請：
1. 將冷水進水管的 L 型裝配臂連接至機背的冷

水進水口。然後用手擰緊。
2. 將冷水進水管的另一端連接至水槽的冷水水

龍頭，並用手擰緊。若有必要，您可以重新
調整洗衣機背的進水管位置。方法是鬆開裝
配臂，轉動水管，並再次擰緊裝配臂。

可選：
1. 將熱水進水管的紅色 L 型裝配臂連接至機背

上紅色的熱水進水口。然後用手擰緊。
2. 將熱水進水管的另一端連接至水槽的熱水水

龍頭，並用手擰緊。
3. 若只需用冷水，可採用 Y 配件。

註： 應該用新的水管將本設備連接到總水管，而不應再用舊水管。

放置排水管
排水管末端的擺放位置有以下三種：

搭在洗手盆的邊緣
排水管放置的高度必須介於 60 cm 至 90 cm 之
間。欲令排水管保持合適的排水彎曲度，請使用
提供的水管塑膠定位器。使用吊鉤將定位器固定
在牆壁上，或用繩子將定位器繫在水龍頭上，以
免排水管移位。

連接水槽排水道分支
排水道分支必須高於水槽吸水管，以確保洗衣機排水管離地至少 60 cm。

連接排水道
排水道長度必須為 60 cm 至 90 cm，Samsung 建議使用高度為 65 cm 的垂直管道。

安裝洗衣機
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 A-4

接通洗衣機電源
必須將洗衣機插頭接地。
使用本機之前請向經認可的電工查詢，確保洗衣機接地正確。

適用於英國使用者。

接線說明
警告：本設備必須接地。
本設備必須接地。若發生 
電線短路，電流可沿排電電線流走，
降低觸電危險。
本設備配備一根主電線，
內含一根地線，用於連接至主插頭的接地端子。
插頭必須插進已安裝妥當 
並已接地的插座。
* 主電線內的電線按以下代碼編配顏色：

 • 綠色及黃色 :   地線
 • 藍色  :   水線
 • 棕色  :   火線
• 由於本設備主電線內的電線顏色可能與插頭內端子的

顏色標記有異，請按以下步驟處理。
• 將綠色及黃色電線連接至插頭 

內標有字母 E 或地線 
標記 ( ) 的端子，或者綠色或綠色及黃色的端子。

• 將藍色電線連接至標有字母 N 或黑色的端子。
• 將棕色電線連接至標有字母 L 或紅色的端子。

*  若不明瞭以上說明，請向合格的電工或維修技術人員諮
詢。 
若因不遵守以上要求而導致任何個人或財物受損，本洗衣
機的製造廠商概不負責。本洗衣機內沒有可供使用者自
行維修的零件，若本設備的主電線受損，更換時必須使
用專用的工具，因此必須交由製造廠商認可的合格的維
修人員處理。

安裝洗衣機

警告
使用前請確保插頭及電源線完好無
損。若因任何原因需將模制的插頭
拆離本設備，應立即拆除保險絲並

丟棄此插頭。
在任何情況下均不可將此插頭連接

至電源插座，因為有觸電的危險。

電路
本設備應該使用與其他電器相互獨
立的電路。否則可能導致電路斷路

器跳閘或保險絲熔斷。

綠色及黃色 13 AMP 
保險絲

棕色藍色
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B-1 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

控制面板說明

  本手冊為通用手冊。因此內嵌系統可能與您所購買的產品有所不同。 對於 ( � ) 部分，請參
閱下方的第 5 項以選擇與您的產品相配的規格。�

1. 數位圖解顯示
顯示剩餘洗衣時間、所有洗衣資訊及錯誤訊息。

2. 「Wash」（洗滌）選擇按鈕
按此按鈕選擇洗滌。洗滌功能僅可用於「Baby Cotton」（嬰兒棉衣）、「Heavy Soil」
（強力清洗）、「Mixed Load」（混合清洗）、「Calm Wash」（晚間清洗）、 
「Cotton」（棉製衣物）、「Coloureds」（有色衣物）、「Synthetics」（合成纖維）
及「Delicates」（輕柔衣物）。

3. 「Temperature」（溫度）選擇按鈕
重複按此按鈕可依次選擇各種可用的水溫選項（冷水 ( )、30 °C、40 °C、60 °C 
及 95 °C）。 

4. 「Rinse」（洗清）選擇按鈕
按洗清按鈕增加洗清次數。 洗清次數最多為五次。

5. 「Spin」（脫水）選擇按鈕
重複按此按鈕可依次選擇各種可用的脫水速度選項。

WF7754S6/WF7654S6 洗清後暫停、 、400、800、1200、1400 rpm

WF7752S6/WF7652S6/WF7522S6/WF7452S6 洗清後暫停、 、400、800、1000、1200 rpm

WF7750S6/WF7650S6/WF7520S6/WF7450S6 洗清後暫停、 、400、600、800、1000 rpm

WF7758S6/WF7658S6/WF7528S6/WF7458S6 洗清後暫停、 、400、600、800、800+ rpm

: 不脫水

不脫水
最後一次排水之後，衣物不經脫水留在洗衣桶內。

洗清後暫停
衣物保持浸泡在最後一次洗清的水中。
在將衣物取出之前，必須執行「Drain」（排水）或「Spin」（脫水）程序。

6. 「預約」選擇按鈕
重複按此按鈕可依次選擇各種可用的預約選項（由 4 小時至 24 小時，每次以一小時
遞增）。 
顯示的小時數為洗滌程序完成的時間。

洗滌衣物
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 B-2

7. 「Silver Nano」（納米銀）選擇按鈕 
在洗衣和最後一次洗清時注入銀離子活性水，施加殺菌和抑菌保護層。

8. 「兒童安全鎖」選擇按鈕
此按鈕用於防止兒童操作洗衣機。
開/關 - 要開啟該程序，請：按「啟動/暫停」按鈕開啟洗衣機。按住「Rinse + Spin」
（洗清 + 脫水）按鈕 2-3 秒。只有在洗衣機開啟的情況下才能啟動。�在洗衣過程中開
啟「兒童安全鎖」功能之後，所有按鈕均無法使用，直至關閉該功能。只可以使用「電
源」按鈕。「兒童安全鎖」燈光亮起和熄滅。要關閉該程序，請：再次按住「Rinse + 
Spin」（洗清 + 脫水）按鈕 2-3 秒，燈光即會熄滅且程序關閉。�
註：  洗衣機工作時，若所有按鈕均無法使用，請先檢查「嬰兒程序」按鈕。

9. Fuzzy 操控盤
轉動操控盤選擇 14 種可用洗滌程序之一。

Cotton（棉製衣物）、Coloureds（有色衣物）、Synthetics（合成纖維）、
Delicates（輕柔衣物）、Wool（羊毛）、Hand wash（手洗）、Quick（快洗）、
Rinse+Spin（洗清+脫水）、Spin（脫水）、Drain（排水）、Baby Cotton（嬰兒衣
物）、Heavy Soil（強力清洗）、Mixed Load（混合清洗）、Calm Wash（晚間清洗）

10. 「啟動/暫停」選擇按鈕d
用於暫停和重新啟動洗滌程序。 
在增加衣物之前請按啟動/暫停按鈕。 
僅可在開始之後的 5 秒內選擇此操作。

11. （開/關）選擇按鈕
按一下該按鈕可啟動洗衣機，再按一下則會關閉洗衣機。若洗衣機啟動後 10 分鐘內沒
有按動任何按鈕，則電源將自動關閉。

洗滌衣物

WF7650S6-02376J_TC.indd   2 2007-08-22   ¿ÀÈÄ 2:16:59



B-3 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

首次洗滌
首次洗衣之前，必須在沒有衣物的情況下執行一次完整的洗滌過程。
要這樣做，請：
1. 按 （開/關）按鈕。
2. 將少量洗劑倒入洗劑盒中的分隔盒 ( ) 內。
3. 給洗衣機進水。
4. 重複按「Temperature」（溫度）按鈕直至顯示 

40°C。
5. 按「啟動/暫停」按鈕。
• 這樣會排出製造廠商測試執行過程中洗衣機內剩

餘的水。

投放器 ： 用於預洗或漿洗的洗劑。
投放器 ： 用於主洗的洗劑、軟水劑、預浸溶

劑、漂白劑及去污產品。
投放器 ： 添加劑，例如衣物柔順劑或定型劑（高

度不要超過插件「A」的下緣）

放入洗劑
1. 拉出洗劑盒。
2. 將洗劑放入分隔盒 ( )。
3. 將柔軟劑放入分隔盒 ( ) （若有需要）。
4. 將預洗洗劑放入分隔盒 ( ) （若有需要）。

注意：
濃縮或濃稠的衣物柔軟劑和軟化劑必須先用少量清水
稀釋後才能倒入投放器內（以防流出受阻）。

洗滌衣物
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 B-4

使用 Fuzzy Logic 洗衣
本新型洗衣機採用 Samsung 的「Fuzzy Logic」自動控制系統，可讓您輕鬆洗衣。選擇某一
洗滌程序時，洗衣機會自動設定合適的水溫、洗滌時間及洗滌速度。

欲使用 Fuzzy Logic 程序洗衣，請：
1. 打開水槽的水龍頭。
2. 按 （開/關）按鈕。
3. 打開機門。
4. 將衣物逐一輕放於洗衣機內桶中，不要放入過量衣物。
5. 關上機門。
6. 將洗劑、柔軟劑及預洗洗劑（若有必要）放入適當的分隔盒內。 

註： 僅在使用「Duvet」（羽絨被）、「Bedding」（床單）、「Towel」（毛巾）、 
「Curtain」（窗簾）、「Cotton」（棉製衣物）、「Coloureds」（有色衣物）、
「Synthetics」（合成纖維）及「Delicates」（輕柔衣物）等程序時可以使用 
「預洗」功能。除非衣服太髒，否則不需要進行預洗。  

7. 根據衣物類型轉動 Fuzzy 控制盤選擇適當的程序：「Cotton」（棉製衣物）、 
「Coloureds」（有色衣物）、 
「Synthetics」（合成纖維）、 
「Delicates」（輕柔衣物）、 
「Wool」（羊毛）、「Handwash」 
（手洗）、「Quick」（快洗）、 
「Rinse+Spin」（洗清+脫水）、 
「Spin」（脫水）、「Drain」 
（排水）、「Baby Cotton」（嬰兒
衣物）、「Heavy Soil」（強力清
洗）、「Mixed Load」（混合清洗）
和「Calm Wash」（晚間清洗）。

控制面板上的指示燈會亮起。

8. 此時，按適當的選項按鈕即可控制洗滌溫度、洗清時間、脫水速度及預約時間。
9.  按 Fuzzy 控制盤上的「啟動/暫停」按鈕即可啟動洗滌程序。 程序指示燈會亮起，

同時洗滌程序的剩餘時間會顯示在顯示螢幕上。

暫停選項（停止和添加衣物功能）
啟動後 5 分鐘之內可以放入或取出衣物。
若按「啟動/暫停」按鈕，機門將立即解除鎖定。
若洗衣機過熱或水量過多，機門將無法打開。
關上機門後，再次按「啟動/暫停」按鈕繼續執行洗滌程序。

程序完成後：
在整個洗滌過程完成後，電源會自動關閉。
1. 打開機門。
2. 取出衣物。

洗滌衣物
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B-5 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

手動洗衣
您可以不用 Fuzzy Logic 功能，以手動方式操控洗衣。

方法：
1. 打開水龍頭。
2. 按洗衣機的 （開/關）按鈕。
3. 打開機門。
4. 將衣物逐一輕放於洗衣機內桶中，不要放入過量衣物。
5. 關上機門。
6. 將洗劑、柔軟劑/預洗洗劑（若有必要）放入適當的分隔盒內。
7. 按「Temperature」（溫度）按鈕選擇溫度 

（冷水、30�C、40�C、60�C 和 95�C）
8. 按「rinse」（洗清）按鈕選擇所需洗清程序數量。 

最大洗清程序數量為五。 
洗程會相應延長。

9. 按「Spin」（ 脫水）按鈕選擇脫水速度。
注意： 洗清後暫停程序讓您可從洗衣機中取出滴水衣物。 

：不脫水
10. 重複按此按鈕可依次選擇各種可用的預約選項（由 4 小時至 24 小時，每次以一小時遞

增）。顯示的小時數為洗滌程序完成的時間。顯示的小時數為洗滌程序完成的時間。
11. 按「啟動/暫停」按鈕，洗衣機會開始洗滌程序。

使用預約
您可以設定洗衣機於將來時間自動完成洗衣操作，可選的預約時間介於 4 小時至 24 小時之
間（每次以一小時遞增）。顯示的小時數為洗滌程序完成的時間。

要這樣做，請：
1. 按照衣物類型，以手動或自動方式設定洗衣機。
2. 重複按「Delay Start」（預約）按鈕，直至設定所需預約時間。
3. 按「啟動/暫停」按鈕。 預約指示燈將亮起，時鐘開始倒數計時，直至到達您設定的完

成時間為止。
4. 欲取消「Delay Start」（預約），請按 （開/關）按鈕，然後重新啟動洗衣機。

洗滌衣物
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 B-6

洗衣常識及竅門
將衣物分類：按以下特徵將衣物分類：
• 衣物保養標籤的符號類型：將衣物分成棉製衣物、混合纖維、合成纖維、絲綢、毛織品

及人造纖維。
• 顏色：新的有色衣物需單獨洗滌。
• 尺寸：將不同尺寸的衣物一起洗滌可增強洗滌效果。
• 耐磨程度：將輕柔衣物分開洗滌，使用「Delicate」（輕柔衣物）程序洗滌新的純羊毛

衣物、窗簾及絲綢製品。查看洗滌衣物上的標籤或參閱附錄說明上的衣物保養表。
掏空口袋：硬幣、大頭針及類似物件會損壞亞麻衣料、洗衣桶和水槽。
繫緊扣件：拉上拉鏈、扣緊鈕扣或鉤扣，並將鬆脫的帶子或絲帶繫好。
預洗棉製衣物：本新款洗衣機配合新型洗劑可達到最理想的洗滌效果，為您節省能源、時
間、用水及洗劑。但是，對於較髒的棉製衣物，使用蛋白質配方洗劑進行預洗效果更佳。
計算洗衣量：切勿將過量衣物放進洗衣機內洗滌，否則可能會影響洗衣效果。根據下表確定
不同類型衣物的洗衣量。

衣物類型

洗衣容量

WF7754S6/
WF7752S6/
WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6/
WF7650S6/
WF7658S6

WF7522S6/
WF7520S6/
WF7528S6

WF7452S6/
WF7450S6/
WF7458S6

棉製衣物/有色衣物

- 中度或輕度骯髒 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

- 非常髒 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

Synthetics 
（合成纖維）

4.0 kg 3.0 kg 2.5 kg 2.5 kg

輕柔衣物 2.5 kg 2.5 kg 2.0 kg 2.0 kg

羊毛 2.0 kg 2.0 kg 1.5 kg 1.5 kg

洗劑提示：根據衣物類型（棉製、合成纖維、輕柔衣物、毛織品）、顏色、水溫和骯髒程度
選用適當的洗劑。切記使用專為自動洗衣機配製的「低泡沫」洗劑。
請參照洗劑製造廠商建議的衣物重量、骯髒程度及所在地區的水質硬度。  若不清楚水質硬
度情況，請諮詢當地的水務局。
注意： 將洗劑置於安全、乾燥且兒童無法觸及之處。

洗滌衣物
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C-1 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

緊急排水
WF7754S6/WF7752S6/WF7750S6/WF7758S6/WF7654S6/WF7652S6/WF7750S6/WF7658S6

1. 拔下洗衣機電源線。
2. 用硬幣或鑰匙打開過濾網護蓋。

3. 向左擰開緊急排水蓋。 捏住緊急排水管末端的
蓋子，緩緩拉出約 15 cm。

4. 讓所有水流到水盆中。
5. 重新裝回排水管，並擰緊蓋子。
6. 裝上過濾網護蓋。

洗衣機凍結的處理
若溫度降至零度以下，使洗衣機出現凍結情況，請：
1. 拔下洗衣機電源線。
2. 用溫水沖淋水龍頭，以鬆開進水管。
3. 拆下進水管並將其浸於溫水中。
4. 將溫水倒入洗衣機內桶，等候 10 分鐘。
5. 重新將進水管連接至水龍頭，並檢查進水與排水是否正常。

清潔外殼
1. 用軟布及非腐蝕性家用清潔劑擦拭洗衣機表面，包括控制面板。
2. 用軟布擦乾外殼。
3. 請勿用水沖淋洗衣機。

洗衣機的保養
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 C-2

清洗洗劑盒及凹處
1. 按洗劑盒內側的釋放桿，拉出盒子。
2. 卸下分隔盒的蓋子 ( )。
3. 用清水沖洗各部分。
4. 用舊牙刷清洗盒內的凹處。
5. 重新裝上蓋子（將其穩固地推入到位），並重新將液體洗劑隔板放入盒內。
6. 將洗劑盒推回原位。
7. 在洗衣桶中未放任何衣物的情況下，執行一次洗清程序。

清洗棉絮過濾網
每年清洗棉絮過濾網 5 或 6 次，或者在顯示螢幕出現以下錯誤訊息時清洗：

1. 打開過濾網蓋，請參閱第 C-1 頁的「緊急排水」。
2. 向左擰開緊急排水蓋，將所有的水排出。 

請參閱第 C-1 頁的「緊急排水」。
3. 擰開並取出過濾網蓋。

4. 清除過濾網上的所有污垢或其他雜物。確保過濾網背後的排水泵螺旋槳未堵塞。 重新
裝上過濾網蓋。

5. 裝上過濾網護蓋。

洗衣機的保養
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清洗進水管過濾網
每年至少應清洗進水管過濾網一次，或者在顯示螢幕出現以下錯誤訊息時清洗：

要這樣做，請：
1. 關閉洗衣機的水源。
2. 擰開洗衣機背面的水管。
3. 用鉗子輕輕地將過濾網從水管末端拉出，並用清水沖洗乾淨。 另外，也要徹底清洗螺

紋連接器內外。

4. 將過濾網推回原位。
5. 將水管重新連接至洗衣機。
6. 打開水龍頭，並確保連接處沒有漏水情況。

洗衣機的保養
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 D-1

問題和解決方法

洗衣機無法啟動
• 確保機門已關緊。
• 確保洗衣機已接通電源。
• 確保水龍頭已打開。
• 確保已按下「啟動/暫停」按鈕。

無進水或供水不足
• 確保水龍頭已打開。
• 確保進水管沒有凍結。
• 確保進水管沒有彎摺。
• 確保進水管過濾網未堵塞。

洗滌程序完成後，洗劑仍留在洗劑盒內
• 確保洗衣機在充足水壓下運轉。
• 將洗劑放入洗劑盒裡面（而不是靠近外邊緣）。

洗衣機震動或噪音過大
• 確保洗衣機放置在平坦的地面上。若地面不平坦，調整洗衣機支腳以取得平衡。
• 確保運輸螺栓已拆除。
• 確保洗衣機沒有觸及任何其他物件。
• 確保洗衣機內的衣物擺放均勻。

洗衣機無法排水和/或脫水
• 確保排水管沒有被擠壓或彎摺。
• 確保進水管過濾網未堵塞。

無法打開機門
1. 從電源插座上拔下電源插頭。
2. 排出洗衣機內的存水。
3. 用硬幣打開過濾網蓋。
4. 找到橙色塑膠拉環，將其向前拉以打開機門。 

；轉速為 800rpm 的型號除外，如 WF7758S6(W/V/S/C/R)、WF7658S6(W/V/S/C/R)、
WF7528S6(W/V/S/C/R)、WF7458S6(W/V/S/C/R) 

5. 在機器停止運轉或關閉電源 3 分鐘後機門方可打開。 
；僅適用於轉速為 800rpm 的型號，如 WF7758S6(W/V/S/C/R)、WF7658S6(W/V/S/C/
R)、WF7528S6(W/V/S/C/R)、WF7458S6(W/V/S/C/R)

瞭解錯誤訊息

顯示的錯誤訊息 解決方法

door/dE • 關上機門。

4E • 確保水龍頭已打開。
• 檢查水壓。

5E • 清洗棉絮過濾網。
• 確保排水管安裝正確。

UE • 機內衣物擺放不均勻，應鬆開纏結衣物。 
若只洗滌一件衣物，例如浴衣或牛仔褲，最終的脫水效果可能會不理
想，顯示視窗會出現「UE」錯誤訊息。

cE / 3E • 致電售後服務中心。

聯絡售後服務中心之前：
1. 嘗試解決問題（請參閱本頁的「疑難排解」）。
2. 重新啟動程序，觀察是否再次出現同樣問題。
3. 若問題仍未解決，請致電售後服務中心並說明故障情況。

疑難排解
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E-1 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

( 為自訂選項）

程序

最大洗衣量 (kg) 洗劑及添加劑
溫度 
(°C)

脫水速度（最大）rpm

預約
洗衣
時間 
(min)

WF
7754S6/
7752S6/
7750S6/
7758S6

WF
7654S6/
7652S6/
7650S6/
7658S6

WF
7522S6/
7520S6/
7528S6

WF
7452S6/
7450S6/
7458S6

預洗 洗滌
柔軟
劑

最大
WF

7754S6/
7654S6

WF
7752S6/
7652S6/
7522S6/
7452S6

WF
7750S6/
7650S6/
7520S6/
7450S6

WF
7758S6/
7658S6/
7528S6/
7458S6

Cotton 
（棉製衣物）

7.5 6.5 5.2 4.5  是  95 1400 1200 1000 800+  126

Coloureds 
（有色衣物）

7.5 6.5 5.2 4.5  是  60 1400 1200 1000 800+  99

Synthetics 
（合成纖維）

4.0 3.0 2.5 2.5  是  60 800 800 800 800  72

輕柔衣物 2.5 2.5 2.0 2.0  是  40 800 800 600 600  55

Wool 
（羊毛）

2.0 2.0 1.5 1.5 - 是  40 400 400 400 400  40

Handwash 
（手洗）

2.0 2.0 1.5 1.5 - 是  40 400 400 400 400  35

Quick 
（快洗）

3.0 3.0 2.0 2.0 - 是  60 1400 1200 1000 800+  47

Baby Cotton 
（嬰兒衣物）

7.5 6.5 5.2 4.5  是  95 1400 1200 1000 800+  122

強力清洗 7.5 6.5 5.2 4.5  是  60 1400 1200 1000 800+  109

Mixed Load 
（混合清洗）

2.5 2.5 2.0 2.5  是  60 800 800 800 800  77

Calm Wash 
（晚間清洗）

2.5 3.0 2.0 2.0  是  40 不脫水  98

程序 洗衣類型

Cotton（棉製衣物） 中度或輕度骯髒的棉製衣物、床上用品、餐布、內衣、毛巾、襯衫等。

Coloureds（有色衣物） 中度或輕度骯髒的棉製衣物、床上用品、餐布、內衣、毛巾、襯衫等。

Synthetics （合成纖維） 中度或輕度骯髒的上衣、襯衫等，以聚酯 (diolen, trevira)、聚胺（perlon、尼龍）或其
他類似混合材料製成。

輕柔衣物 輕柔的窗簾、套裝、裙裝、襯衫及上衣。

Wool（羊毛） 僅限帶有純羊毛標籤的可機洗羊毛製品。

Handwash（手洗） 效果相當於手洗的輕度洗滌程序。

Quick（快洗） 輕度骯髒的棉製衣物或亞麻上衣、襯衫、深色絨布織物、有色亞麻衣物、牛仔褲等。

Baby Cotton（嬰兒衣物） 中度或輕度骯髒的嬰兒衣物、床上用品、餐布、內衣、毛巾、襯衫等。

強力清洗 污漬或非常髒的棉製衣物、床上用品、餐布、內衣、毛巾、襯衫和牛仔褲等。

Mixed Load（混合清洗） 混合清洗輕度骯髒的棉製衣物和合成纖維織物。

Calm Wash（晚間清洗） 在整個洗衣和洗清後暫停過程中維持極低的噪音水平。 棉製衣物、床上用品、檯布、內衣、
毛巾及襯衫等。

1. 包括預洗的洗程，洗滌時間將延長 15 分鐘。
2. 洗程時間資料按照 Standard IEC 456 所列之條件進行測量。
3. 由於水壓、水溫、洗衣量及洗衣類型的不同，各個家庭的具體使用情況可能與表中所列

數值有所差異。

洗程表
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 E-2

衣物保養表

耐磨布料 最高熨衣溫度為 100 �C

輕柔織物 不可熨燙

可於 95 �C 水溫下洗滌 可使用任何溶劑乾洗

可於 60 �C 水溫下洗滌 
僅可使用過氯化物、打火機油、
純酒精或 R113 乾洗

可於 40 �C 水溫下洗滌 
僅可使用飛機燃料、純酒精或 
R113 乾洗

可於 30 �C 水溫下洗滌 不可乾洗

可手洗 攤平晾乾

僅可乾洗 可懸掛晾乾

可於冷水中漂白 掛在衣架上晾乾

不可漂白
在滾筒式烘乾機中烘乾，標準
熱度

最高熨衣溫度為 200 �C
在滾筒式烘乾機中烘乾，稍低
熱度

最高熨衣溫度為 150 �C 不可在滾筒式烘乾機中烘乾

用電警告
為避免火災、觸電及其他傷害，請牢記以下安全注意事項：
• 僅使用說明標籤上指明的電源類型操作本設備。若您不清楚家中的電源類型，請諮詢電

器經銷商或當地的電力公司。
• 僅可使用接地或極性電源插座。為保安全，本設備配備有插腳闊度不同的極性交流電源

線插頭。這種插頭只能以一種方式插進電源插座。若無法將插頭完全插入插座，請將插
頭倒轉再插。若插頭仍然無法插入，請聯絡電工更換插座。

• 保護電源線。電源線應妥當放置，以免被踩踏或被附近物件擠壓。請特別留意插頭、插
座及機身連接點上的電線。

• 切勿讓牆壁電源插座或延長線過載，否則，可能引起火災或觸電。

附錄
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F-1 SAMSUNG   洗衣機使用說明書

附錄

環保資訊
• 本設備使用可再生材料製造。若要棄置本設備，請遵守當地的廢棄物處理法規。棄置前

請切斷電源線，以使本設備無法再接通電源。拆除機門，以免小動物或孩童困於機內。
• 遵照洗劑製造廠商的用量說明，切勿過量使用洗劑。
• 若非必要，不要在洗衣過程進行前使用去污產品或漂白劑。
• 用盡洗衣量（確切數量視所用程序而定），以節省水電。

符合性聲明
本設備符合歐洲安全標準、EC directive 93/68 及 EN Standard 60335。

規格

類型 前置式洗衣機

尺寸

WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

寬 598mm X 深 600mm X 高 844mm
寬 598mm × 深 550mm × 高 

844mm

水壓 50 kPa ~ 800 kPa

用水量 60ℓ 54ℓ

淨重

WF7754S6/
WF7752S6

WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6

WF7650S6/
WF7658S6

71 kg 70 kg 71 kg 70 kg

洗滌及脫水容量 7.5 kg（乾衣物） 6.5 kg（乾衣物）

消耗功率

型號
WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

洗滌及
加熱

220 V 2000 W 220 V 2000 W

240 V 2400 W 240 V 2400 W

脫
水

型號 WF7754S6 WF7752S6 WF7750S6 WF7758S6 WF7654S6 WF7652S6 WF7650S6 WF7658S6

230V 700W 360W 320W 270W 580W 530W 500W 430W

泵水 34W

脫水轉速
型號 WF7754S6/WF7654S6

WF7752S6/WF7652S6/
WF7522S6/WF7452S6

rpm 1400 1200

包裝重量
紙 2.5 kg 2.5 kg

塑膠 1.0 kg 1.0 kg
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SAMSUNG 洗衣機使用說明書 F-2

附錄

類型 前置式洗衣機

尺寸

WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

寬 598mm × 深 450Amm × 高 
844mm

寬 598mm × 深 404Amm × 高 
844mm

水壓 50 kPa ~ 800 kPa

用水量 49ℓ 48ℓ

淨重
WF7522S6 WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

67 kg 66 kg 62 kg

洗滌及脫水容量 5.2 kg（乾衣物） 4.5 kg（乾衣物）

消耗功率

型號 WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

洗滌及加熱
220 V 1900 W 220 V 1800 W

240 V 2200 W 240 V 2100 W

脫水
型號 WF7522S6 WF7520S6 WF7528S6 WF7452S6 WF7450S6 WF7458S6

230V 550W 500W 430W 270W 230W 180W

泵水 34W

脫水轉速
型號 WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

rpm 1000 800

包裝重量
紙 2.1 kg 1.9 kg

塑膠 0.9 kg 0.8 kg
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有疑問或意見？

國家或地區 電話 或造訪我們的網站

CHINA 800-810-5858 , 010- 6475 1880 www.samsung.com.cn

HONG KONG 3698 - 4698 www.samsung.com/hk

INDIA
3030 8282 
1800 110011

www.samsung.com/in

INDONESIA 0800-112-8888 www.samsung.com/id

JAPAN 0120-327-527 www.samsung.com/jp

MALAYSIA 1800-88-9999 www.samsung.com/my

PHILIPPINES 1800-10-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/ph

SINGAPORE 1800-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/sg

THAILAND
1800-29-3232 
02-689-3232

www.samsung.com/th

TAIWAN 0800-329-999 www.samsung.com/tw

VIETNAM 1 800 588 889 www.samsung.com/vn
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Arahan Pengguna bagi 
Pemilik Mesin Basuh

WF7754S6(W/V/S/C/R)
WF7752S6(W/V/S/C/R)
WF7750S6(W/V/S/C/R)
WF7758S6(W/V/S/C/R)
WF7654S6(W/V/S/C/R)
WF7652S6(W/V/S/C/R)
WF7650S6(W/V/S/C/R)
WF7658S6(W/V/S/C/R)
WF7522S6(W/V/S/C/R)
WF7520S6(W/V/S/C/R)
WF7528S6(W/V/S/C/R)
WF7452S6(W/V/S/C/R)
WF7450S6(W/V/S/C/R)
WF7458S6(W/V/S/C/R)

Daftarkan produk anda di 
www.samsung.com/global/register

Code No.: DC68-02376J-01_MS
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG 3

Ciri-Ciri

1. Pemanas Seramik untuk Ketahanan & Penjimatan Tenaga
Pemanas Seramik kami yang benar-benar inovatif adalah dua kali lebih tahan daripada 
pemanas-pemanas biasa. Ini menjimatkan kerana anda tidak perlu mengeluarkan wang bagi 
kerja pembaikan. Tambahan pula, ia menghilangkan kerak air liat dan menjimatkan tenaga.

2.  Silver Wash (Pembasuhan Perak) – Sistem Kesihatan Silver Nano (Nano 
Perak)
Ciri Silver Nano Samsung menggunakan zarah nano perak untuk mensanitasikan dan 
menyahjangkit cucian anda dan tong mesin anda. Pakaian halus dan stoking yang berbau 
busuk akan menjadi bebas daripada bau peluh manusia pada suhu serendah 30°C. Ini 
menjimatkan tenaga dan melindungi warna dan bentuk pakaian tersebut.

3. Child Lock (Kunci Keselamatan Kanak-Kanak)
Fungsi Child Lock mencegah kanak-kanak kecil daripada memasukkan tangannya ke dalam 
mesin basuh. Ciri keselamatan ini memastikan bahawa kanak-kanak tidak bermain dengan 
pengendalian mesin basuh. Ia juga memberi amaran kepada anda apabila ia diaktifkan.

4. Handwash (Basuhan tangan)
Pakaian yang mudah rosak, seperti yang diperbuat daripada linen atau sutera, boleh dibasuh 
sama seperti ia dibasuh dengan tangan.

5. Delay Start (Tundakan Mula)
Fungsi ini membolehkan anda menundakan masa permulaan mesin basuh selama sehingga 
24 jam.

6. Heavy Soil (Kotoran Berat)
Program ini adalah untuk pakaian kapas, linen tempat tidur, peranggu alas meja, pakaian 
dalam, tuala, kemeja, seluar jean, dll yang sangat kotor.
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4 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNGSIMPAN ARAHAN-ARAHAN INI

Tahniah kepad anda kerana membeli mesin basuh Samsung ini. Arahan Pemilik ini mengandungi maklumat 
berguna tentang pemasangan, penggunaan, dan penjagaan alat ini. Sila ambil masa untuk membaca arahan-
arahan ini supaya anda boleh menggunakan ciri-ciri mesin basuh ini dengan sebaik-baiknya dan menikmati alat ini 
selama bertahun-tahun lamanya.

Sebelum menggunakan alat ini
• Bahan untuk membungkus mungkin merbahaya kepada kanak-kanak; simpan semua bahan membungkus 

(beg plastik, polistirena, dll) jauh dari kanak-kanak.
• Alat ini adalah untuk kegunaan di rumah sahaja.
• Pastikan bahawa air dan sambungan elektrik dilakukan oleh juruteknik yang berkelayakan, dengan mengikut 

arahan pembuat (lihat “Memasang Mesin Basuh”) dan peraturan-peraturan keselamatan tempatan.
• Semua pembungkusan dan bolt penghantaran mesti ditanggalkan sebelum alat ini digunakan. Kerosakan 

serius boleh berlaku jika ia tidak ditanggalkan. Lihat “Menanggalkan bolt penghantaran”.
• Sebelum membasuh pakaian buat pertama kali, anda mestilah menjalankan satu kitaran lengkap tanpa 

pakaian. 
Lihat “Membasuh buat pertama kali”.

Arahan keselamatan
• Sebelum membasuh atau menjalankan penyenggaraan, putuskan sambungan alat ini pada soket elektrik 

atau laraskan butang  (On/Off) (Hidup/Mati) ke Off (Mati).
• Pastikan bahawa kocek-kocek semua pakaian yang hendak dibasuh kosong. Barang yang keras dan tajam 

seperti duit syiling, pin, paku, skru, atau batu boleh menyebabkan kerosakan besar kepada alat ini.
• Sentiasa cabut palam alat ini dan tutup air selepas menggunakan alat ini.
• Sebelum anda membuka pintu alat ini, periksa bagi memastikan air telah disalirkan. Jangan buka pintu alat 

ini jika anda masih boleh melihat air.
• Binatang peliharaan dan kanak-kanak kecil boleh memanjat masuk ke dalam alat ini. Periksa alat ini sebelum 

setiap penggunaan.
• Pintu kacan alat ini akan menjadi sangat panas semasa kitaran pembasuhan. Jauhkan kanak-kanak dari alat 

ini semasa ia digunakan.
• Jangan cuba membaiki alat ini sendiri. Pembaikan yang dibuat oleh orang-orang yang tidak berpengalaman 

atau berkelayakan boleh menyebabkan kecederaan dan/atau menyebabkan perlunya pembaikan yang lebih 
serius dilakukan pada alat ini.

• Jika palam (kord bekalan kuasa) rosak, ia hendaklah diganti oleh pembuat atau ejen servisnya atau orang 
yang berkelayakan serupa bagi mengelakkan bahaya.

• Alat ini harus diservis oleh pusat servis berdaftar sahaja, dan hanya bahagian-bahagian ganti asli harus 
digunakan.

• Alat ini tidak harus digunakan oleh kanak-kanak kecil atau orang-orang yang tidak berdaya kecuali mereka 
telah diselia dengan secukupnya oleh seseorang yang bertanggungjawab bagi memastikan bahawa mereka 
boleh menggunakan alat ini dengan selamat. 
Kanak-kanak kecil harus diselia bagi memastikan mereka tidak bermain dengan alat ini.

• Jika alat ini mendapat kuasa dari set pemanjangan kord atau peranti alur keluar elektrik mudah alih, set 
pemanjangan kord atau peranti alur keluar elektrik mudah alih tersebut mesti diletakkan di mana ia tidak 
akan terkena percikan atau kemasukan lembapan. Selain itu, set pemanjangan kord atau peranti alur keluar 
elektrik mudah alih mestilah mempunyai kadar elektrik yang sesuai dengan alat ini.

• Alat ini hendaklah disambungkan pada palam yang boleh menerima penggunaan kuasa yang betul.
• Alat ini hendaklah di letakkan di mana palamnya mudah dicapai selepas pemasangan.
• Jangan gunakan air yang diproses yang mengandungi minyak, krim atau losen, yang biasa didapati di kedai-

kedai jagaan kulit atau klinik-klinik urut.
- Jika tidak, ini akan menyebabkan pembungkusannya menjadi rosak, yang menyebabkan kepincangan 

tugas atau kebocoran air.
• Tiub basuh keluli tahan karat biasanya tidak karat. Bagaimanapun, jika logam seperti pin rambut tertinggal di 

dalam tiub untuk masa yang lama, tiub tersebut mungkin menjadi karat.
- Jangan tinggalkan air atau peluntur yang mengandungi klorin di dalam tiub untuk jangka masa yang 

lama.
- Jangan kerap menggunakan atau meninggalkan air yang mengandungi besi di dalam tiub untuk jangka 

masa yang lama.
Jika karat mula kelihatan pada permukaan tiub, bubuh bahan pembersih (nuetral) pada permukaan tersebut 
dan gunakan span atau kain lembut untuk membersihkannya. (Jangan sekali-kali gunakan berus logam)

• Untuk mesin basuh yang mempunyai bukaan-bukaan pengudaraan di bawah, permaidani tidak harus 
menghalang bukaan-bukaan ini.

• Gunakan set hos baru dan set hos lama tidak harus digunakan semula.

Pengawasan Keselamatan
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A-1 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Memasang Mesin Basuh

Membuka bungkusan mesin basuh
Buka bungkusan mesin basuh anda dan periksa ia untuk mengesan kerosakan penghantaran. 
Pastikan juga bahawa anda telah menerima semua barang yang ditunjukkan di bawah. Jika mesin 
basuh telah rosak semasa penghantaran atau anda tidak mempunyai semua barang ini, hubungi 
wakil penjual Samsung anda dengan segera.

Gambaran keseluruhan mesin basuh

Perengkuh

Pandu hos

Penutup-penutup 
lubang bolt

Panel kawalan

Penutup bawah

Permukaan 
kerja

Hos Salir

Palam

Penapis habuk

Tiub salir kecemasan

Penutup Penapis

Hos Bekalan Air 
Sejuk

Hos salir

laci bahan cuci

Mesin
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG A-2

Memasang Mesin Basuh

Memilih lokasi
Sebelum anda memasang mesin basuh ini, pilih lokasinya dengan ciri-ciri yang berikut:

• Permukan yang keras dan rata (jika permukaan tidak rata, lihat “Melaraskan kaki perata”, di bawah)
• Jauh dari cahaya mata hari.
• Pengudaraan yang mencukupi
• Suhu bilik yang tidak akan jatuh di bawah 0 °C
• Jauh dari sumber haba seperti arang atau gas

Pastikan bahawa mesin basuh tidak berdiri di atas kord kuasanya.
Bukaan-bukaan pengudaraan tidak boleh dihalang oleh permaidani apabila mesin basuh dipasang pada lantai 
yang di alas permaidani.

Melaras kaki perata
Jika lantai tidak rata, laraskan kaki (jangan selitkan kepingan kayu atau sebarang benda lain di bawah kaki):

1. Longgarkan bolt kaki dengan memutar ia dengan tangan anda sehingga ia mencapai ketinggian yang 
dikehendaki.

2. Ketatkan nat pengunci dengan memutar ia dengan 
perengkuh yang dibekalkan. 
Jika pembasuh diletakkan di atas permukaan yang tidak 
rata atau tidak kuat, bunyi bising atau getaran akan berlaku. 
(Hanya sudut 1 darjah dibenarkan)

Menanggalkan bolt penghantaran
Sebelum menggunakan mesin basuh, anda mesti menanggalkan lima bolt penghantaran dari belakang unit ini. 
Untuk menanggalkan bolt:

1. Longgarkan semua bolt dengan perengkuh yang dibekalkan 
sebelum menanggalkan bolt-bolt tersebut.

2. Ambil setiap kepala bolt dan tarik ia menerusi bahagian 
lubang yang lebar.
Ulang untuk setiap bolt.

3. Isi lubang-lubang dengan penutup plastik yang dibekalkan.
4. Simpan bolt-bolt penghantaran untuk digunakan pada masa 

depan.

Menyambungkan hos bekalan air (Pilihan)
1. Tanggalkan penyesuai dari hos 

bekalan air.

c

4. Sambungkan hos bekalan air pada 
penyesuai. Tarik bahagian (c) hos 
bekalan air ke bawah. Apabila 
anda melepaskan bahagian (c), hos 
tersambung pada penyesuai secara 
automatik sambil berbunyi ‘klik’.

2. Pertama, gunakan pemutar skru 
jenis ‘+’, longgarkan keempat-empat 
skru pada penyesuai. Kemudian, 
ambil penyesuai dan putar bahagian 
(b) mengikut anak panah sehingga 
terdapat luang 5 mm.

5. Sambungkan hujung hos bekalan 
air yang satu lagi pada injap air 
salur masuk di belakang pembasuh. 
Skrukan hos mengikut arah jam 
sehingga benar-benar masuk.

3. Sambungkan penyesuai pada paip 
air dengan mengetatkan skru-skru 
seketat-ketatnya. Kemudian, putar 
bahagian (b) mengikut anak panah 
dan satukan (a) dan (b).

a

b

• Jika paip air mempunyai pili jenis skru, 
sambungkan hos bekalan air pada 
paip seperti yang ditunjukkan.

NOTIS: Selepas menyelesaikan penyambungan, jika hos bocor dan air di dalam keluar, ulang langkah-langkah 
yang sama. Gunakan pili jenis yang paling lazim bagi bekalan air. Sekiranya pili berbentuk empat segi 
atau terlalu besar, tanggalkan gelang penjarak sebelum memasukkan pili ke dalam penyesuai.
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A-3 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Memasang Mesin Basuh

Menyambungkan hos bekalan air
Hos bekalan air mesti disambungkan pada mesin basuh di satu hujung dan pada pili di hujung 
yang satu lagi. Jangan meregangkan hos bekalan air. Jika hos terlalu pendek, gantikan ia dengan 
hos tekanan tinggi yang lebih panjang.
Untuk menyambungkan hos bekalan air:

1. Ambil pemadanan lengan berbentuk L untuk 
hos bekalan air sejuk dan sambungkan pada 
pengambilan bekalan air sejuk di belakang 
mesin. Ketatkan dengan tangan.

2. Sambungkan hujung hos bekalan air sejuk 
yang satu lagi pada pili air sejuk sink anda dan 
ketatkan ia dengan tangan. Jika perlu, anda 
boleh mengubah kedudukan hos bekalan 
air pada mesin basuh dengan melonggarkan 
pemadanan, memutar hos, dan mengetatkan 
semula pemadanan.

Pilihan:
1. Ambil pemadanan lengan berbentuk L untuk hos bekalan air panas dan sambungkan pada 

pengambilan bekalan air panas yang berwarna merah di belakang mesin. Ketatkan dengan 
tangan.

2. Sambungkan hujung hos bekalan air panas yang satu lagi pada pili air panas sink anda dan 
ketatkan ia dengan tangan.

3. Gunakan pemadanan Y jika anda hanya mahu menggunakan air sejuk.
Perhatian: Alat ini hendaklah disambungkan pada sesalur air menggunakan set hos 

yang baru dan set hos yang lama tidak harus digunakan.

Menetapkan kedudukan hos salir
Hujung hos salir boleh diletakkan di tiga kedudukan:

Di atas pinggir singki.
Hos salir mesti diletakkan pada ketinggian di antara 
60 dan 90 cm. Untuk memastikan muncung hos salir 
dibengkokkan, gunakan pandu hos plastik yang 
dibekalkan. Pasang pandu tersebut pada dinding 
dengan cangkuk atau pada pili dengan tali untuk 
mencegah hos daripada bergerak-gerak.

Di dalam cabang paip salir sink
Cabang paip salir mesti di atas sifon sink supaya hujung hos berada sekurang-kurangnya 60 cm di 
atas lantai.

Di dalam paip salir
Samsung mengesyorkan agar anda menggunakan paip tegak setinggi 65 cm; ia tidak harus 
kurang daripada 60 cm dan tidak lebih daripada 90 cm tinggi.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG A-4

Memasang Mesin Basuh

Memalam mesin
Anda MESTI membumikan palam mesin basuh.
Periksa dengan seorang juruelektrik yang berlesen sebelum menggunakan mesin bagi 
memastikan ia telah dibumikan dengan betul.

Untuk Pengguna-Pengguna di UK

Arahan Pendawaian
AMARAN ALAT INI MESTI DIBUMIKAN.
Alat ini mesti dibumikan. Sekiranya berlaku litar pintas 
elektrik, pembumian mengurangkan risiko kejutan elektrik 
dengan memberikan dawai lepas bagi arus elektrik.
Alat ini dilengkapi dengan penyambung sesalur yang 
termasuk dawai bumi untuk menyambungkan pada 
terminal bumi palam sesalur anda.
Palam mesti dipalamkan ke dalam soket yang dipasang 
dan dibumikan dengan betul.
* Dawai-dawai di dalam penyambung sesalur diwarnakan 

mengikut kod yang berikut:
 • Hijau dan kuning : Bumi
 • Biru   : Neutral
 • Perang  : Hidup
• Oleh kerana warna-warna dawai-dawai di dalam 

penyambung sesalur alat ini mungkin tidak sepadan 
dengan tanda-tanda warna yang mengenal pasti 
terminal-terminal di dalam palam anda, teruskan 
seperti berikut:

• Sambungkan dawai hijau dan kuning pada terminal 
di dalam palam yang ditandakan dengan huruf E atau 
simbol bumi ( ) atau berwarna hijau atau hujau-dan-
kuning.

• Sambungkan dawai biru pada terminal yang 
ditandakan dengan huruf N atau berwarna hitam.

• Sambungkan dawai perang pada terminal yang 
ditandakan dengan huruf L atau berwarna merah.

* Tanya seorang juruelektrik berkelayakan atau juruteknik 
servis jika anda ragu-ragu tentang sebarang arahan ini. 
Pembuat mesin basuh ini tidak akan menerima sebarang 
liabiliti bagi kecederaan pada orang atau kerosakan 
pada bahan jika keperluan-keperluan ini tidak dipatuhi. 
Tiada bahagian yang boleh diservis oleh pengguna yang 
terdapat di dalam mesin basuh ini dan jika penyambung 
sesalur alat ini rosak, ia mesti diganti oleh kakitangan 
servis berkelayakan yang diluluskan oleh pembuat kerana 
perkakas-perkakas khas diperlukan.

AMARAN
Pastikan bahawa palam dan kord 
kuasa tidak rosak sebelum meng-

gunakannya. Jika anda mempunyai 
sebab untuk menanggalkan palam 

yang reput dari alat ini, tanggalkan fius 
dan buang palam dengan segera.
Jangan sambungkan palam pada 

soket sesalur dalam apa jua keadaan 
kerana terdapat bahaya kejutan 

elektrik.

LITAR
Mesin basuh anda harus diken-

dalikan pada litar yang berasingan 
dengan alat-alat lain. Kegagalan 

melakukan perkara ini boleh menye-
babkan pemutus litar terpasang dan 

fius terbakar

HIJAU DAN 
KUNING

FIUS 13 
AMP

PERANGBIRU
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B-1 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Membasuh Sebeban Kain Kotor

Gambaran keseluruhan panel kawalan

  Ini merupakan sebuah buku panduan umum. Sistem INLAYnya mungkin berbeza daripada sistem produk 
yang anda beli. Untuk ( � ), lihat item 5 di bawah untuk memilih spesifikasi yang betul yang sepadan dengan 
produk anda.

1. Paparan grafik digital
Memaparkan masa kitaran basuh yang tinggal, semua maklumat pembasuhan dan mesej ralat.

2. Butang pilihan Wash (Basuh)
Tekan butang untuk memilih wash (basuh). Wash (Basuh) hanya terdapat dengan Baby Cotton (Kapas Bayi), 
Heavy Soil (Kotoran Berat), Mixed Load (Beban Campur), Calm Wash (Pembasuhan Tenang), Cotton (Kapas), 
Coloureds (Berwarna), Synthetics (Sintetik), Delicates (Halus).

3. Butang pilihan Temperature (Suhu)
Tekan butang ini berulang kali untuk mengitar semua pilihan-pilihan suhu air yang terdapat (air sejuk ( ), 
30 °C, 40 °C , 60 °C dan 95 °C).

4. Butang pilihan Rinse (Bilas)
Tekan butang bilas untuk menambah kitar-kitar bilas. Bilangan maksimum kitaran bilas ialah lima.

5. Butang pilihan Spin 
Tekan butang ini berulang kali untuk mengitar semua pilihan kelajuan spin yang terdapat.

WF7754S6/WF7654S6 Rinse hold (Tahan bilas),  ,  400,  800,  1200,  1400 rpm

WF7752S6/WF7652S6/WF7522S6/WF7452S6 Rinse hold (Tahan bilas),  ,  400,  800,  1000,  1200 rpm

WF7750S6/WF7650S6/WF7520S6/WF7450S6 Rinse hold (Tahan bilas),  ,  400,  600,  800,  1000 rpm

WF7758S6/WF7658S6/WF7528S6/WF7458S6 Rinse hold (Tahan bilas),  ,  400,  600,  800,  800+ rpm

: Tiada Spin

Tiada spin
Cucian tetap di dalam tong tanpa dispin selepas saliran akhir.

Rinse Hold (Tahan Bilas)
Cucian tetap direndam di dalam air bilasan akhir.
Sebelum cucian boleh dikeluarkan, sama ada program “Drain” (“Salir”) atau “Spin mesti dijalankan.

6. Butang pilihan Delay Start (Tundakan Mula)
Tekan butang ini berulang kali untuk mengitar semua pilihan penundaan mula yang terdapat (dari 4 jam 
hingga 24 jam dalam penambahan-penambahan satu masa) 
Jam-jam yang dipaparkan bermakna masa tamat kitaran pembasuhan.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG B-2

Membasuh Sebeban Kain Kotor

7. Butang pilihan Silver Nano (Nano Perak) 
Air Silver Nano dibekalkan dalam pembasuhan serta bilasan akhir, bercirikan pensterilan dan 
penyalutan antibakteria.

8. Butang pilihan Child Lock (Kunci Keselamatan Kanak-Kanak)
Ini ialah butang bagi mencegah kanak-kanak daripada menggunakan mesin basuh ini.
On/Off (Hidup/Mati) – Untuk mengaktifkan program: Tekan butang Start/Pause (Mula/
Berhenti Sebentar) untuk menghidupkan mesin basuh. Tekan dan tahan butang [Rinse] + 
[Spin] selama 2-3 saat. Ia hanya boleh diaktifkan apabila mesin ini dihidupkan. Setelah anda 
melaras fungsi Child Lock (Kunci Keselamatan Kanak-Kanak) semasa pembasuhan, tiada 
butang lain yang diaktifkan sehingga anda mematikan ia. Hanya butang POWER (KUASA) 
boleh diaktifkan. Child Lock (Kunci Keselamatan Kanak-Kanak) menyala dan padam. Untuk 
menyahaktifkan program: Tekan dan tahan butang [Rinse] + [Spin] sekali lagi selama 2-3 saat, 
kemudian lampu akan padam dan dinyahaktifkan.
Perhatian:  Periksa butang Baby Program (Program Bayi) dahulu apabila tiada butang yang 

diaktifkan semasa mesin basuh beroperasi.

9. Dail Fuzzy Control (Kawalan Kabur)
Putar dail untuk memilih salah satu daripada 14 program basuh yang terdapat.

Cotton (Kapas), Coloureds (Berwarna), Synthetics (Sintetik), Delicates (Halus), Wool (Wul), 
Hand wash (Basuhan tangan), Quick (Cepat), Rinse+Spin (Bilas+Spin), Spin, Drain (Salir), 
Baby Cotton (Kapas Bayi), Heavy Soil (Kotoran Berat), Mixed Load (Beban Campur), Calm 
Wash (Pembasuhan Tenang)

10. Butang pilihan Start/Pause (Mula/Berhenti Sebentar)
Tekan untuk berhenti sebentar dan memulakan semula program. 
Tekan butang  Start/Pause sebelum menambah kain kotor. 
Ini hanya boleh dipilih dalam masa 5 minit selepas permulaan.

11.  Butang pilihan (On/Off) (Hidup/Mati)
Tekan sekali untuk menghidupkan mesin basuh, tekan sekali lagi untuk mematikan mesin 
basuh. Jika kuasa mesin basuh dibiarkan selama lebih dari 10 minit tanpa sebarang butang 
disentuh, kuasanya akan mati secara automatik.
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Membasuh Sebeban Kain Kotor

Membasuh buat pertama kali
Sebelum membasuh pakaian buat pertama kali, anda mestilah menjalankan satu kitaran lengkap 
tanpa pakaian.
Untuk melakukan ini:

1. Tekan butang (On/Off) (Hidup/Mati) 
2. Tuang sedikit bahan cuci ke dalam petak ( ) di 

dalam laci bahan cuci.
3. Buka bekalan air ke mesin basuh.
4. Tekan butang Temperature (Suhu) berulang kali 

sehingga 40 °C dipaparkan.
5. Tekan butang Start/Pause (Mula/Berhenti Sebentar).
• Ini akan mengeluarkan sebarang air dari jalanan 

ujian pembuat yang tinggal di dalam mesin.

Pembahagi  : Bahan cuci bagi prabasuh atau kanji.
Pembahagi  : Bahan cuci bagi basuhan utama, 

pelembut air, agen pra-rendam, 
peluntur dan produk menghilangkan 
bekas kotoran.

Pembahagi  : Bahan penambah, misalnya pelembut 
atau pembentuk fabrik (isi tidak lebih 
daripada pinggir bawah sisipan “A”)

Memasukkan bahan cuci ke dalam mesin basuh
1. Tarik keluar laci bahan cuci.
2. Masukkan bahan cuci kain ke dalam petak ( ).
3. Masukkan pelembut ke dalam petak ( ) (jika anda 

mahu).
4. Masukkan bahan cuci prabasuh ke dalam petak (

) (jika anda mahu).

Awas :
Pelembut dan perapi fabrik yang pekat mesti dicairkan 
dengan sedikit air sebelum dituang ke dalam 
pembahagi (mencegah limpah dari tersumbat).
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Membasuh Sebeban Kain Kotor

Membasuh pakaian menggunakan Fuzzy Logik (Logik Kabur)
Mesin basuh anda yang baru ini membuat pembasuhan pakaian mudah, menggunakan sistem 
kawalan automatik “Fuzzy Logic” Samsung. Apabila anda memilih satu program basuh, mesin ini 
akan melaraskan suhu, masa pembasuhan, dan kelajuan pembasuhan yang betul.

Untuk membasuh pakaian menggunakan program Fuzzy Logic:
1. Buka pili air sink anda.
2. Tekan butang (On/Off) (Hidup/Mati) 
3. Buka pintu mesin.
4. Masukkan kain satu persatu ke dalam tong, tanpa mengisi berlebihan.
5. Tutup pintu mesin.
6. Masukkan bahan cuci, pelembut dan bahan cuci prabasuh (jika perlu) ke dalam petak yang 

sesuai. 
Perhatian:  Wash (Basuh) hanya terdapat apabila membasuh Duvet, Alatan tempat tidur, 

Tuala, Langsir, program Cotton (Kapas), Coloureds (Berwarna), Synthetics 
(Sintetik) dan Delicates (Halus). Ia hanya perlu jika pakaian anda sangat kotor.

7. Putar dail Fuzzy Control (Kawalan Kabur) untuk memilih program yang sesuai bagi jenis 
pakaian Cotton (Kapas), Coloureds (Berwarna), Synthetics (Sintetik), Delicates (Halus), Wool 
(Wul), Hand wash (Basuhan tangan), 
Quick (Cepat), Rinse+Spin (Bilas+Spin), 
Spin, Drain (Salir), Baby Cotton (Kapas 
Bayi), Heavy Soil (Kotoran Berat), Mixed 
Load (Beban Campur), Calm Wash 
(Pembasuhan Tenang).

Anda akan melihat penunjuk-penunjuk 
menyala pada panel kawalan.

8. Pada masa ini, anda boleh mengawal suhu pembasuhan, masa-masa bilasan, kelajuan spin, 
masa penundaan dengan menekan butang pilihan yang sesuai.

9. Tekan butang Start/Pause (Mula/Berhenti Sebentar) pada dail Fuzzy Control (Kawalan Kabur) 
dan kitaran pembasuhan akan bermula. Penunjuk proses akan menyala dan masa yang 
tinggal bagi kitaran akan muncul di paparan.

Pilihan Pause (Berhenti Sebentar) (Fungsi Berhenti & Tambah Kain Kotor)
Dalam masa 5 minit setelah bermula, anda boleh memasukkan atau mengeluarkan kain kotor.
Jika butang Start/Pause ditekan, pintu akan dibuka kunci dengan segera.
Jika air terlalu panas atau terlalu banyak di dalam pembasuh, pintu tidak boleh dibuka.
Selepas menutup pintu, tekan lagi butang Start/Pause untuk meneruskan proses membasuh.

Apabila kitaran selsesai:
Selepas kitaran lengkap selesai, kuasa akan dimatikan secara automatik.

1. Buka pintu mesin.
2. Keluarkan cucian.
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B-5 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Membasuh Sebeban Kain Kotor

Membasuh secara manual.
Anda boleh membasuh pakaian secara manual tanpa menggunakan ciri Fuzzy Logic (Logik 
Kabur).
Untuk melakukan demikian:

1. Buka bekalan air.
2. Tekan butang (On/Off) (Hidup/Mati)   pada mesin.
3. Buka pintu mesin.
4. Masukkan kain satu persatu ke dalam tong, tanpa mengisi berlebihan.
5. Tutup pintu mesin.
6. Masukkan bahan cuci dan, jika perlu, pelembut atau bahan cuci prabasuh, ke dalam petak-

petak yang sesuai.
7.  Tekan butang Temperature (Suhu) untuk memilih suhu. 

(air sejuk, 30°C, 40°C, 60°C, 95°C)
8. Tekan butang rinse (bilas) untuk memilih bilangan kitaran bilasan yang diperlukan. 

Bilangan maksimum kitaran bilas ialah lima. 
Tempoh pembasuhan akan dipanjangkan sewajarnya.

9. Tekan butang Spin untuk memilih kelajuan spin.
Notis: Program rinse hold (tahan bilas) membolehkan anda mengambil pakaian yang 

basah dari mesin basuh. 
: Tiada Spin

10. Tekan butang ini berulang kali untuk mengitar semua pilihan penundaan mula yang terdapat 
(dari 4 jam hingga 24 jam dalam penambahan-penambahan satu masa). Jam-jam yang 
dipaparkan bermakna masa tamat kitaran pembasuhan.

11. Tekan butang Start/Pause dan mesin akan memulakan kitaran.

Menggunakan tundakan mula
Anda boleh melaras mesin basuh untuk menghabiskan pembasuhan anda secara automatik 
kemudian, dengan memilih penundaan dari 4 hingga 24 jam (dalam penambahan-penambahan 1 
jam). Jam-jam yang dipaparkan bermakna masa tamat kitaran pembasuhan.
Untuk melakukan ini:

1. Laraskan mesin basuh anda secara manual atau automatik bagi jenis pakaian yang hendak 
anda basuh.

2. Tekan butang Delay Start (Tundakan Mula) berulang kali sehingga masa tundaan dilaraskan.
3. Tekan butang Start/Pause (Mula/Berhenti Sebentar). Penunjuk Delay Start akan menyala, dan 

jam akan mula mengira undur sehingga ia mencapai masa tamat anda.
4. Untuk membatalkan Delay Start, tekan butang (On/Off) , kemudian hidupkan mesin basuh 

sekali lagi.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG B-6

Membasuh Sebeban Kain Kotor

Petua membasuh
Mengasing-asingkan kain kotor: Asing-asingkan kain kotor anda mengikut ciri-ciri yang berikut:

• Simbol label jagaan jenis fabrik: Asing-asingkan kain kotor mengikut jenis kain iaitu kapas, 
gentian campuran, sintetik, sutera, wul dan rayon.

• Warna: Asingkan putih dan warna-warna lain. Basuh pakaian baru dan berwarna secara 
berasingan.

• Saiz: Melatakkan pakaian yang berbeza saiznya di dalam beban yang sama akan 
memperbaiki gerakan pembasuhan.

• Kepekaan: Basuh pakaian halus secara berasingan, menggunakan program basuh Delicate 
(Halus) untuk wul tulen baru, langsir dan barangan sutera. Periksa label pada benda yang 
anda hendak basuh atau rujuk kepada carta jagaan kfabrik di dalam lampiran.

Mengosongkan kocek: Duit syiling, pin dan barang-barang yang serupa boleh merosakkan linen, 
tong mesin basuh, dan tangki air.
Rapatkan kancing: Tutup zip dan butangkan atau cangkukkan, tali pinggang atau reben harus 
diikat.
Prabasuh kapas: Mesin basuh anda yang baru ini, digabungkan dengan bahan cuci moden, 
akan memberikan anda hasil yang sempurna, dan dengan itu, menjimatkan tenaga, masa, air dan 
bahan cuci. Bagaimanapun, jika kain kapas anda sangat kotor, gunakan prabasuh dengan bahan 
cuci berasaskan protein.
Menentukan muatan beban: Jangan melebihi beban bagi mesin basuh ini kerana kain kotor 
anda mungkin tidak akan dibasuh dengan betul. Gunakan carta di bawah untuk menentukan 
mjuatan beban bagi jenis kain kotor yang anda basuh.

Jenis Fabrik

Muatan Beban

WF7754S6/
WF7752S6/
WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6/
WF7650S6/
WF7658S6

WF7522S6/
WF7520S6/
WF7528S6

WF7452S6/
WF7450S6/
WF7458S6

Coloured (Berwarna)/ 
cotton (kapas)

-kotor sederhana/ringan 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

-kotor berat 7.5 kg 6.5 kg 5.2 kg 4.5 kg

Synthetics (Sintetik) 4.0 kg 3.0 kg 2.5 kg 2.5 kg

Delicates (Halus) 2.5 kg 2.5 kg 2.0 kg 2.0 kg

Wools (Wul) 2.0 kg 2.0 kg 1.5 kg 1.5 kg

Petua bahan cuci: Jenis bahan cuci yang anda gunakan adalah berdasarkan jenis fabrik (kapas, 
sintetik, benda halus, wul) warna, suhu pembasuhan, keamatan dan jenis kekotoran. Sentiasa 
gunakan sabun basuh “buih sedikit” , yang dibuat untuk mesin basuh automatik.
Ikut saranan pembuat bahan cuci berdasarkan berat kain kotor, keamatan kekotoran, dan keliatan 
air di kawasan anda. Jika anda tidak tahu berapa liat air anda, tanya penguasa air anda.
Notis : Simpan bahan cuci dan bahan tambahan di dalam tempat yang kering, selamat dan 

jauh dari capaian kanak-kanak.
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C-1 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Menyenggara Mesin Basuh

Menyalirkan mesin basuh dalam kecemasan
WF7754S6/WF7752S6/WF7750S6/WF7758S6/WF7654S6/WF7652S6/WF7750S6/WF7658S6

1. Cabut palam mesin basuh dari bekalan kuasa.
2. Buka penutup penapis menggunakan duit syiling atau 

kunci.

3. Buka penutup salir kecemasan dengan memutar ke kiri. 
Genggam penutup di hujung tiub salir kecemasan dan 
perlahan-lahan tarik ia keluar sekitar 15 cm.

4. Biarkan air mengalir ke dalam sebuah mangkuk.
5. Masukkan semula tiub salir dan pasangkan penutup semula.
6. Pasang semula penutup penapis.

Membaiki mesin basuh yang beku
Jika suhu jatuh ke bawah takat beku dan mesin basuh anda beku:

1. Cabut palam mesin basuh.
2. Tuang air hangat pada pili sumber untuk melonggarkan hos bekalan air.
3. Tanggalkan hos bekalan air dan rendam ia di dalam air hangat.
4. Tuang air hangat ke dalam mesin basuh dan biarkan ia di situ selama 10 minit.
5. Sambungkan semjula hos bekalan air pada pili air dan periksa sama ada operasi bekalan air 

dan penyaliran adalah normal.

Membersihkan bahagian luar
1. Lap permukaan mesin basuh, termasuk panel kawalan, dengan kain yang lembut dan bahan 

cuci rumah yang tidak kuat.
2. Gunakan kain lembut untuk mengeringkan permukaan.
3. Jangan tuang air di atas mesin basuh.

Membersihkan laci dan relung bahan cuci
1. Tekan tuil pelepas di bahagian dalam laci bahan cuci dan tarik ia keluar.
2. Tanggalkan penutup dari petak (  ).
3. Cuci semua bahagian di bawah air yang mengalir.
4. Bersihkan relung laci dengan berus gigi lama.
5. Masukkan semula penutup (Tolak ia sehingga masuk ke tempatnya) dan masukkan semula 

pembahagi bahan cuci cecair ke dalam laci.
6. Tolak laci kembali ke tempatnya.
7. Jalankan program rinse (bilas) tanpa sebarang kain kotor di dalam tong.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG C-2

Menyenggara Mesin Basuh

Membersihkan penapis habuk
Bersihkan penapis habuk 5 atau 6 kali setahun, atau apabila anda melihat mesej ralat yang berikut 
di paparan:

1. Buka penutup penapis, Lihat “Menyalirkan mesin basuh dalam kecemasan” di halaman C-1.
2. Buka tukup salir kecemasan dengan memutar ke kiri dan menyalirkan semua air. 

Lihat “Menyalirkan mesin basuh dalam kecemasan” di halaman C-1.
3. Buka tukup penapis dan keluarkan ia.

4. Cuci sebarang kotoran atau bahan lain dari penapis. Pastikan kipas pam salir di belakang 
penapis tidak dihalang. Pasang semula tukup penapis.

5. Pasang semula penutup penapis.

Membersihkan penapis jaringan hos air
Anda harus membersihkan penapis jaringan hos air sekurang-kurangnya sekali setahun, atau 
apabila anda melihat mesej ralat yang berikut di paparan:

Untuk melakukan ini:
1. Tutup sumber bekalan air ke mesin basuh.
2. Buka hos dari belakang mesin basuh.
3. Dengan sepasang playar, tarik keluar penapis jaringan perlahan-lahan dari hujung hos dan 

bilas ia di bawah air sehingga bersih. Bersihkan juga bahagian dalam dan luar penyambung 
berbenang.

4. Tolak penapis kembali ke tempatnya.
5. Pasang hos semula pada mesin basuh.
6. Buka pili dan pastikan sambungan-sambungan ketat dan tidak bocor.
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D-1 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Penyelesaian Masalah

Masalah dan penyelesaian
Mesin basuh tidak bermula

• Pastikan pintunya ditutup dengan betul.
• Pastikan mesin basuh dipalamkan pada soket.
• Pastikan pili sumber air dibuka.
• Pastikan anda menekan butang Start/Pause (Mula/Berhenti Sebentar).

Tiada air atau bekalan air yang tidak mencukupi
• Pastikan pili sumber air dibuka.
• Pastikan hos sumber air tidak beku.
• Pastikan hos pengambilan air tidak bengkok.
• Pastikan penapis pada hos pengambilan air tidak tersumbat.

Bahan cuci masih ada di dalam laci bahan cuci selepas program basuh selesai
• Pastikan mesin basuh sedang berjalan dengan tekanan air yang mencukupi.
• Masukkan bahan cuci ke dalam bahagian-bahagian dalaman laci bahan cuci (jauh dari 

pinggir-pinggir luar)

Mesin basuh bergetar atau terlalu bising
• Pastikan mesin basuh diletakkan di atas permukaan rata. Jika permukaan tidak rata, laraskan 

kaki mesin basuh untuk meratakan alat tersebut.
• Pastikan bahawa bolt-bolt penghantaran ditanggalkan.
• pastikan mesin basuh tidak bersentuhan dengan sebarang barang lain.
• Pastikan beban kain kotor seimbang.

Mesin basuh tidak menyalir dan/atau spin
• Pastikan hos salir tidak terpenyek atau bengkok.
• Pastikan penapis jaringan hos air tidak tersumbat.

Pintu tidak boleh dibuka
1. Cabut palam kuasa dari bekalan kuasa.
2. Keluarkan air dari mesin basuh.
3. Buka penutup penapis menggunakan duit syiling.
4. Cari tab plastik berwarna jingga dan tarik ia ke depan untuk membuka pintu. 

;  Kecuali model-model 800rpm seperti WF7758S6(W/V/S/C/R), WF7658S6(W/V/S/C/R), 
WF7528S6(W/V/S/C/R), WF7458S6(W/V/S/C/R) 

5. Pintu tidak boleh dibuka sehingga 3 minit selepas mesin berhenti atau kuasa dimatikan. 
;  Hanya model-model  800rpm seperti WF7758S6(W/V/S/C/R), WF7658S6(W/V/S/C/R), 

WF7528S6(W/V/S/C/R), WF7458S6(W/V/S/C/R) 

Memahami mesej ralat
Ralat yang dipaparkan Penyelesaian

door/dE • Tutup pintu mesin.

4E • Pastikan pili sumber air dibuka.
• Periksa tekanan air.

5E • Bersihkan penapis habuk.
• Pastikan hos salir dipasang dengan betul.

UE • Beban kain kotor tidak seimbang; asingkan sebarang kain kotor yang 
terbelit-belit. Jika hanya satu helai pakaian yang perlu dibasuh, seperti 
jubah mandi atau seluar jean, hasil spin akhir mungkin tidak memuaskan 
hati dan mesej ralat “UE” akan ditunjukkan di tetingkap paparan.

cE / 3E • Hubungi perkhidmatan selepas jualan

Sebelum menghubungi perkhidmatan Selepas Jualan:
1. Cuba baiki masalah (Lihat “Penyelesaian Masalah” di halaman ini).
2. Mulakan program semula untuk melihat sama ada gelinciran ini berulang.
3. Jika kepincangan tugas berterusan, hubungi perkhidmatan selepas jualan dan terangkan 

masalah anda.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG E-1

Carta Program

( pilihan pengguna)

Program

Beban Maks(kg)
Bahan Cuci 
dan Bahan 
Tambahan

Suhu 
(°C) Kelajuan Spin (Maks) rpm

Delay Start 
(Tundakan 

Mula)

Masa 
Kitaran 

(min)
WF

7754S6/
7752S6/
7750S6/
7758S6

WF
7654S6/
7652S6/
7650S6/
7658S6

WF
7522S6/
7520S6/
7528S6

WF
7452S6/
7450S6/
7458S6

pre-
wash wash soft-

ener max
WF

7754S6/
7654S6

WF
7752S6/
7652S6/
7522S6/
7452S6

WF
7750S6/
7650S6/
7520S6/
7450S6

WF
7758S6/
7658S6/
7528S6/
7458S6

Cotton 
(Kapas) 7.5 6.5 5.2 4.5  ya  95 1400 1200 1000 800+  126

Coloureds 
(Berwarna) 7.5 6.5 5.2 4.5  ya  60 1400 1200 1000 800+  99

tics  
(Sintetik) 4.0 3.0 2.5 2.5  ya  60 800 800 800 800  72

Delicates 
(Halus) 2.5 2.5 2.0 2.0  ya  40 800 800 600 600  55

Wool  
(Wul) 2.0 2.0 1.5 1.5 - ya  40 400 400 400 400  40

Handwash  
(Basuhan 
tangan)

2.0 2.0 1.5 1.5 - ya  40 400 400 400 400  35

Quick 
(Cepat) 3.0 3.0 2.0 2.0 - ya  60 1400 1200 1000 800+  47

Program Jenis WASH (BASUH)

Cotton  
(Kapas)

Kain kapas, linen tempat tidur, perenggu alas meja, pakaian dalam, tuala, kemeja dll  
yang sederhana atau sedikit kotornya.

Coloureds 
(Berwarna)

Kain kapas, linen tempat tidur, perenggu alas meja, pakaian dalam, tuala, kemeja dll  
yang sederhana atau sedikit kotornya.

Synthetics  
(Sintetik)

Blaus, kemeja dll, diperbuat daripada poliester (diolen, trevira), poliamida (perlon, 
nylon) atau campuran lain yang serupa yang sederhana atau sedikit kotornya.

Delicates  
(Halus)

Langsir, baju, skirt, kemeja dan blaus halus.

Wool  
(Wul)

Hanya pakaian wul yang boleh dibasuh menggunakan mesin dengan label wul baru 
tulen.

Handwash 
(Basuhan 
tangan)

Kitaran basuh sangat ringan seperti basuhan tangan.

Quick  
(Cepat)

Blaus dan kemeja linen, kain tuala berwarna gelap, barangan linen yang berwarna, 
seluar jeans, dll. yang sedikit kotornya.

1. Program dengan prabasuh mengambil masa kira-kira 15 minit lebih lama.
2. Data tempoh program telah diukur di bawah keadaan yang ditentukan di dalam Piawai IEC 

456.
3.  Penggunaan di dalam rumah-rumah berasingan mungkin berbeza daripada nilai-nilai yang 

diberikan di dalam jadual disebabkan variasi dalam tekanan dan suhu bekalan air, beban dan 
jenis kain kotor.
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E-2 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Carta Program

( pilihan pengguna)

Program

Beban Maks(kg)
Bahan Cuci 
dan Bahan 
Tambahan

Suhu 
(°C) Kelajuan Spin (Maks) rpm

Delay 
Start 

(Tunda-
kan Mula)

Masa 
Kitaran 

(min)
WF

7754S6/
7752S6/
7750S6/
7758S6

WF
7654S6/
7652S6/
7650S6/
7658S6

WF
7522S6/
7520S6/
7528S6

WF
7452S6/
7450S6/
7458S6

pre-
wash wash soft-

ener max
WF

7754S6/
7654S6

WF
7752S6/
7652S6/
7522S6/
7452S6

WF
7750S6/
7650S6/
7520S6/
7450S6

WF
7758S6/
7658S6/
7528S6/
7458S6

Baby Cotton  
(Kapas Bayi) 7.5 6.5 5.2 4.5  ya  95 1400 1200 1000 800+  122

Heavy Soil  
(Kotoran 

Berat)
7.5 6.5 5.2 4.5  ya  60 1400 1200 1000 800+  109

Mixed Load  
(Beban 

Campur)
2.5 2.5 2.0 2.5  ya  60 800 800 800 800  77

Calm Wash  
(Pembasu-

han Tenang)
2.5 3.0 2.0 2.0  ya  40 Tiada Spin  98

Program Jenis WASH (BASUH)

Baby Cotton  
(Kapas Bayi)

Kapas bayi, linen tempat tidur, perenggu alas meja, pakaian dalam, tuala, kemeja dll  
yang sederhana atau sedikit kotornya.

Heavy Soil  
(Kotoran Berat)

Kain kapas, linen tempat tidur, perenggu alas meja, pakaian dalam, tuala, kemeja dll  
yang ada bekas kotoran atau sangat kotor.

Mixed Load  
(Beban Campur)

Campuran kain kapas dan sintetik yang sedikit kotornya.

Calm Wash 
(Pembasuhan 
Tenang)

Paras bising yang sangat rendah semasa seluruh kitaran dan selesai tahan bilas. Kain 
kapas, linen tempat tidur, perenggu alas meja, pakaian dalam, tuala, kemeja.
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG F-1

Lampiran

Carta jagaan fabrik

Bahan tahan Boleh digosok pada maks 100 °C 

Fabrik halus Jangan digosok

Pakaian boleh dibasuh pada 95 °C Boleh dicuci kering menggunakan 
sebarang pelarut

Pakaian boleh dibasuh pada 60 °C
Cuci kering dengan perklorida, 
bahan api lebih ringan, alkohol 
tulen atau R113 sahaja

Pakaian boleh dibasuh pada 40 °C
Cuci kering dengan bahan api 
penerbangan, alkohol tulen atau 
R113 sahaja 

Pakaian boleh dibasuh pada 30 °C Jangan dicuci kering

Pakaian boleh dibasuh dengan 
tangan Keringkan rata

Cuci kering sahaja Boleh disidai untuk dikeringkan

Boleh dilunturkan di dalam air 
sejuk Keringkan pada penyangkut baju

Jangan diluntur Pengeringan balik kuang, 
kehangatan biasa

Boleh digosok pada maks 200 °C Pengeringan balik kuang, 
kurangkan kehangatan

Boleh digosok pada maks 150 °C Jangan keringkan balik kuang

Amaran elektrik
Untuk mengurangkan risiko kebakaran, kejutan elektrik, dan kecederaan lain, sentiasa ingat 
langkah berjaga-jaga ini:

• Kendalikan alat ini hanya dari jenis sumber kuasa yang ditunjukkan pada label penanda. Jika 
anda tidak pasti tentang jenis kuasa yang dibekalkan ke rumah anda, hubungi wakil penjual 
alat ini atau syarikat kuasa tempatan.

• Gunakan hanya alur keluar yang dibumikan atau dikutubkan. Untuk keselamatan anda, alat 
ini dilengkapi dengan palam talian arus ulang alik yang dikutubkan yang mempunyai satu 
bilah yang lebih lebar daripada yang satu lagi. Palam ini akan muat ke dalam alur keluar 
kuasa secara sehala. Jika anda tidak dapat memasukkan palam sepenuhnya ke dalam alur 
keluar, cuba terbalikkan palam. Jika palam masih tidak muat, hubungi juruelektrik anda 
untuk menggantikan alur keluar.

• Lindungi kord kuasa. Kord bekalan kuasa harus dilalukan supaya ia tidak mungkin dipijak 
atau disepit oleh barang-barang yang diletakkan di atas atau padanya. Beri perhatian kepada 
kord-kord di palam, bekas kemudahan, dan poin di mana ia keluar dari unit.

• Jangan melebihi beban alur keluar dinding atau kord pemanjangan. Pembebanan lampau 
boleh menyebabkan kebakaran atau kejutan elektrik.
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F-2 Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG

Lampiran

Melindungi alam sekitar
• Alat ini dibuat daripada bahan-bahan yang boleh dikitar semula. Jika anda memutuskan 

untuk membuang alat ini, sila patuhi peraturan-peraturan pembuangan sisa tempatan. 
Potong kord kuasa supaya alat ini tidak boleh disambungkan pada sumber kuasa. 
Tanggalkan pintunya supaya haiwan dan kanak-kanak kecil tidak boleh terperangkap di 
dalam alat ini.

• Jangan melebihi kuantiti bahan cuci yang didyorkan di dalam arahan pembuat bahan cuci.
• Gunakan produk-produk penghapus bekas kotoran dan peluntur sebelum kitaran basuh 

hanya apabila benar-benar perlu.
• Jimatkan air dan elektrik dengan hanya membasuh beban penuh (jumlah yang sebenar 

bergantung pada program yang digunakan).

Pengisytiharan kepatuhan
Alat ini mematuhi piawai-piawai keselamatan Eropah, arahan EC 93/68 dan Piawai EN 60335.

Specification
JENIS PEMBASUH MASUKAN DEPAN

UKURAN
WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

L598mm X D600mm X T844mm L598mm × D550mm × T844mm

TEKANAN AIR 50 kPa ~ 800 kPa

ISI PADU AIR 60ℓ 54ℓ

BERAT BERSIH
WF7754S6/
WF7752S6

WF7750S6/
WF7758S6

WF7654S6/
WF7652S6

WF7650S6/
WF7658S6

71 kg 70 kg 71 kg 70 kg

MUATAN WASH (BASUH) 
dan SPIN 7.5 kg (KAIN KOTOR KERING) 6.5 kg (KAIN KOTOR KERING)

PENGGUNAAN 
KUASA

MODEL WF7754S6/WF7752S6/ 
WF7750S6/WF7758S6

WF7654S6/WF7652S6/ 
WF7650S6/WF7658S6

PEMBASUHAN 
DAN 
PEMANASAN

220 V 2000 W 220 V 2000 W

240 V 2400 W 240 V 2400 W

SPIN
MODEL WF7754S6 WF7752S6 WF7750S6 WF7758S6 WF7654S6 WF7652S6 WF7650S6 WF7658S6

230V 700W 360W 320W 270W 580W 530W 500W 430W

PENGEPAMAN 34W

PUTARAN 
SPIN

MODEL WF7754S6/WF7654S6 WF7752S6/WF7652S6/ 
WF7522S6/WF7452S6

rpm 1400 1200

Bt. 
BUNGKUSAN

KERTAS 2.5 kg 2.5 kg

PLASTIK 1.0 kg 1.0 kg
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Arahan Pengguna bagi Pemilik Mesin Basuh SAMSUNG F-3

Lampiran

JENIS FRONT LOADING WASHER

UKURAN
WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

L598mm × D450Amm × T844mm L598mm × D404Amm × T844mm

TEKANAN AIR 50 kPa ~ 800 kPa

ISI PADU AIR 49ℓ 48ℓ

BERAT BERSIH
WF7522S6 WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

67 kg 66 kg 62 kg

MUATAN WASH (BASUH) dan 
SPIN 5.2 kg (KAIN KOTOR KERING) 4.5 kg (KAIN KOTOR KERING)

PENGGUNAAN 
KUASA

MODEL WF7522S6/WF7520S6/WF7528S6 WF7452S6/WF7450S6/WF7458S6

PEMBASUHAN 
DAN 
PEMANASAN

220 V 1900 W 220 V 1800 W

240 V 2200 W 240 V 2100 W

SPIN
MODEL WF7522S6 WF7520S6 WF7528S6 WF7452S6 WF7450S6 WF7458S6

230V 550W 500W 430W 270W 230W 180W

PENGEPAMAN 34W

PUTARAN SPIN
MODEL WF7750S6/WF7650S6/WF7520S6/

WF7450S6
WF7758S6/WF7658S6/WF7528S6/

WF7458S6

rpm 1000 800

Bt. BUNGKUSAN
KERTAS 2.1 kg 1.9 kg

PLASTIK 0.9 kg 0.8 kg
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SOALAN ATAU KOMEN?
Negara HUBUNGI ATAU LAWATI KAMI DALAM TALIAN DI

CHINA
800-810-5858
010-6475 1880

www.samsung.com.cn 

HONG KONG 3698-4698 www.samsung.com/hk

INDIA
3030 8282

1800 110011
www.samsung.com/in/

INDONESIA 0800-112-8888 www.samsung.com/id

JAPAN 0120-327-527 www.samsung.com/jp

MALAYSIA 1800-88-9999 www.samsung.com/my

PHILIPPINES 1800-10-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/ph

SINGAPORE 1800-SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/sg

THAILAND
1800-29-3232 
02-689-3232

www.samsung.com/th

TAIWAN 0800-329-999 www.samsung.com/tw

VIETNAM 1 800 588 889 www.samsung.com/vn
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